
                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
čp. 38 – Z. Šmirousová 

 

Jaké budou Vánoce? 
Vánoční obleva je u nás v podstatě 
pravidelným klimatickým jevem, který se v 
pražském Klementinu vyskytuje ve 20. a 
21. století až se 70% pravděpodobností a 
je způsobena přílivem relativně teplého a 
vlhkého mořského vzduchu od jihozápadu 
nebo západu. Vánoční obleva ve 
středoevropských podmínkách vyskytuje 
nejčastěji v období od 23. prosince do 1. 
ledna a trvá v průměru 6 dnů. Po dnech 
babího léta je druhou nejspolehlivější 
singularitou u nás. Vánoční oblevy si všimli 
už naši předci, a tak najdeme spoustu 
pranostik pocházejících už ze 17. století. 

Zřejmě nejznámější z nich zní: Na Adama a 
na Evu čekej oblevu. 
Od roku 1971 ležela souvislá sněhová 
pokrývka na stanici Praha-Libuš na Štědrý 
den pouze v letech 1981, 1986, 1994, 
1996, 1999, 2000, 2001 a 2003. Průměrná 
denní teplota je pro 24. prosince v Praze-
Libuši 1,0 °C podle dlouhodobého 
teplotního normálu. Nejvyšší průměrná 
denní teplota na Štědrý den byla od roku 
1971 naměřena v roce 1977 9,4 °C. 
Naopak nejnižší průměrná denní teplota je 
z roku 1972 -6,6 °C. 
Odpolední teplota na stanici Praha-Libuš 
na Štědrý den: 2015 +7 °C, 2014 +8 °C, 

2013 + 6 °C, 2012 +12 °C, 2011 +7 °C, 
2010 +1 °C. 
 
OBSAH ■ z kroniky ■ meteorologické 
zajímavosti ■ Alois Podloucký ■ Skauti ■ 
ZŠ, MŠ a ŠJ ■ fotbal ■ běh z Turecka do 
Austrálie ■ bříza bělokorá ■ kdo z Vás to 
má ■ poznej místo ■ lisování ovoce ■ 
kotle ■ zdravotní péče ■ MAS Orlicko ■ 
Centrum společných služeb ■ 
předvánoční nakupování ■ Vánoce ■ 
Tříkrálová sbírka ■ karneval ■ 
Sousedské posezení  ■ společenská 
kronika ■ jednání ZO ■ odpadový 
kalendář  

 

SLOVO STAROSTKY   

Milí spoluobčané, všechny Vás 
srdečně zdravím. 
Konec roku se nezadržitelně blíží a 
v době vydání tohoto zpravodaje již 
máme opět rozsvícenu vánoční 
výzdobu před Kulturním domem, 
kterému předcházel tradiční dětský 
karneval.  Organizaci karnevalu a 
vánočního jarmarku se letos ujali 
místní skauti, za což bych jim chtěla 
tímto poděkovat. 
Za poslední měsíc jsem se setkala 
s dvěma událostmi, o které se 
s Vámi chci podělit. 
První byla komplikace při přípravách 
na rozsvícení vánočních stromů. Při 
kontrole byla zjištěna nefunkčnost 
osvětlení téměř celého stromu. 
Kabely byly na několika místech 
překousány od veverky či kuny. 
Každý má jiné chutě, ale kabely?! 
Druhou bylo zjištění při odvozu 
drobných elektrospotřebičů, které 
ukládáte do kontejneru Na Poříčí, že 
někdo „ nepoužívající mozek“ vyhodil 

fritovací hrnec i s olejem. Kontejner 
na upotřebený olej stojí o dva metry 
dál. Jak vypadal vak, který je 
umístěn v kontejneru, a pracovníci 
společnosti Elektrowin si každý 
umíte asi představit. 
Také bych Vás chtěla informovat o 
přemístění všech kontejnerů od 
bytovky Na Poříčí ke komunikaci 
vedoucí k bývalé ubytovně (viz 
fotografie). Úpravou prošla 
stanoviště u zahradnictví a Na 
Skalách. Množství vytříděných 
odpadů se neustále zvyšuje, což 
svědčí o Vašem kladném přístupu. 
Při stavebních pracech (vodovod, 
komunikace) bylo upozorňováno, že 
informace, které jsou hlášeny 
místním rozhlasem se nedostanou 
ke všem a že i ti, kdo jsou doma 
leckdy nezaregistrují, že je hlášení, 
protože mají například dobře izolující 
plastová okna. Mnoho 
vyhlašovaných informací se k nám 
dostane na poslední chvíli a jinak 

než místním rozhlasem je nelze 
z časových důvodů zveřejnit.  
Probíhá zkušební provoz nových 
webových stránek obce, které budou 
obsahovat i odkaz na hlášení 
místního rozhlasu. Kdo bude mít 
zájem, zaregistrujte se na odběr 
novinek a zprávy obdržíte i 
elektronickou cestou. 
Přeji Vám šťastné a příjemné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 
hlavně hodně zdraví a dobré nálady. 

 
Vlastimila Vacková 
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– ROK 1966 

UDÁLO SE 
PŘED 50-TI LETY 

Říjen byl o maličko teplejší. Ráno se 
táhly od řeky husté mlhy, v první 
třetině měsíce však panovaly krásné 
teplé a slunné dny. Listí vadlo a 
valem opadávalo. Dne 7. října teplo 
jako v srpnu. Pravé letní počasí 
zasáhlo celou republiku, denní 
teploty se pohybovaly od +25°C do 
+27°C, nejvíce za 187 let. Dne 15. 
října vyhlásilo JZD brigádu na kopání 
brambor za odměnu normální 
pracovní jednotky a prémie 10kg 
brambor za půl dne. Dva dny potom 
bylo kopání brambor na hranicích 
v plném proudu a šťastně skončilo 
22. října, když už začalo deštivé 
počasí. Celkem sklidilo JZD 4.000q 
brambor, státu dodalo 1.750q za 
80.353,- Kčs. průměrný výnos řádně 
kultuivovaných ploch byl letos 138q 
z ha, u řepy 400q z ha. Poslední den 
v říjnu klesla průměrná teplota na -
1°C, zafoukal severák a barevná 
nádhera podzimu pomrzla. Listopad 
se přihlásil prvním sněhovým 
popraškem, větrným počasím a ve 
druhé polovině častým sněžením. 
Sníh zůstal ležet a průměrná teplota 
měsíce klesla na +3°C. Prvního 
prosince napadla opět silná vrstva 
mokrého sněhu, načež obleva 
způsobila tání. V polovině měsíce za 
stálého sněžení sněhu přibývá, přes 
den však vlhne a taje. Na silnicích 
leží spousty sněhu, po stranách 
rosou sněhové bariéry. Dne 18. 
prosince opět silná obleva, na Štědrý 
den krásná zimní pohoda přešla 
večer v déšť, dne 26. prosince 
vánice, sněhu přibývá. Rok skončil 
opět silnou oblevou, průměrná 
teplota měsíce činila +0,5°C. 
Jednotné zemědělské družstvo 
obhospodařovalo letos 349ha 
zemědělské půdy bez záhumenek, 
z toho orné půdy 250ha. Na tuto 
výměru připadalo sice teoreticky 144 
členů, trvale činných bylo však 
pouze 81 a 3 zaměstnanci. Jistě 
zajímavé je věkové složení 
družstevníků. Tak do 19 let pracuje 
pouze 1 žena, od 20 do 24 let 3 muži 
a 2 ženy, od 25 do 29 let 4 muži a 3 
ženy, od 30 do 39 let 3 muži a 5 žen, 
od 40 do 49 let 7 mužů a 11 žen, od 
50 do 54 let 2 muži a 7 žen, od 55 do 
59 let 5 mužů a 7 žen, nad 60 let 9 
mužů a 14 žen.  

12. ledna konala výroční členskou 
schůzi Jednota, lidové spotřební 
družstvo v Letohradě. Jednání mělo 
celkově slabší úroveň, schůzi 
navštívilo asi 35 občanů. Na výroční 
členské schůzi VO KSČ dne 19. 
ledna byl zvolen po odstupijícím 
předsedovi Jaroslavu Sršňovi  
Zdeněk Boušek, zaměstnanec n. p. 
Tesla závod Jablonné n.O., bytem 
ve Verměřovicích čp. 150. Dne 26. 
ledna svolala výroční členskou 
schůzi TJ Sokol. Předsedou byl 
zvolen Jan Chaloupka, prac. JZD 
v Lukavici, bytem ve Verměřovicích 
čp. 53. V činnosti Sokola je 
nejaktivnější oddíl ledního hokeje, 
který se i letos účastnil okresního 
přeboru v ledním hokeji. První 
veřejná schůze MNV se konala 27. 
ledna v místním hostinci za 
přítomnosti 16 poslanců MNV a 25 
občanů. Za ONV se dostavil 
poslanec ONV Jan Hrdina z Bystrce, 
který také podal zprávu za uplynulé 
období. Na pořadu plen. zasedání 
byl přehled činnosti MNV za minulý 
rok a schválení celoobecního 
závazku občanů na r. 1966. Závazek 
obsahoval 30 brigádnických hodin 
pro občana na dokončení kulturního 
domu, pomoc MNV při výstavbě 
místní samoobslužné prodejny, 
zapojení místních řemeslníků po 
pracovní době do služeb 
obyvatelstva a organizování i pomoc 
JZD při špičkových zemědělských 
pracích. 
Veřejné plenární zasedání MNV s 12 
poslanci a 4 občany dne 20. října 
jednalo o podzimních zemědělských 
pracích JZD, akci Z a činnosti složek 
v zimním období. Bylo přijato 
usnesení podat ONV žádost o 
prodloužení a dofinancování akce 
Z ve výši 170.000,- Kčs. 
Dne 27. listopadu se konala výroční 
členská schůze MO ČSPO. 
Předsedou zvolen Miloslav Nastoupil 
čp. 145, velitelem Josef Ryšavý čp. 
50. Od poloviny listopadu do 6. 
prosince provedli členové rady MNV 
mezi občany, zaměstnanými v JZD 
nebo v domácnosti, sbírku na 
bojující Vietnam. Sebráno bylo 
celkem 852,- Kčs. 
ČSOZ konal v říjnu až prosinci dvě 
odborné přednášky. Dne 4. října 
„Uskladňování a rychlení zeleniny 
v zimě“ (návštěva 34 osoby) a 
„Ošetřování stromů na zimu“ 
s filmem dne 1. listopadu. Kulturní 
činnost v tomto roce uzavřela 

osvětová beseda. Kronikář obce 
besedoval 29. listopadu s 18 občany 
na téma „100. výročí bitvy u Hradce 
Králové a 80. výročí stavby místní 
školy“. 
Kino osvětové besedy uvedlo za celý 
rok 58 filmových představení, která 
navštívilo celkem 2.836 osob 
s průměrnou účastí 50 osob na 
jednom představení. Na vstupném 
bylo vybráno 6.933,- Kčs. Nejslabší 
účast 36 a 38 osob byla v únoru a 
říjnu, největší průměrná na jednom 
představení 74 osoby byla v červnu. 
O málo se zvýšil letos počet 
vypůjčených knih. Celkem bylo 
půjčeno 957 svazků, z toho 623 
svazky krásné literatury pro dospělé, 
251 svazek pro mládež, 70 
naučných pro dospělé a 13 
naučných pro mládež. Do knihovny 
přišlo celkem 71 čtenářů, z toho 26 
mládeže do 15 let. V knihovně 
přibylo 45 nových svazků a byly 
uspořádany 2 výstavy knih. 
Letos opět klesl počet obyvatel 
v obci o 7 osob. Narodilo se 7 dětí.  
Úmrtí byla však jen čtyři. Celkem se 
letos přistěhovalo 9 osob, ale pasivní 
bilanci tvoří 19 vystěhovaných 
obyvatel.  
K 31. prosinci 1966 mělo JZD 306 
kusů skotu, z toho 143 krávy, dále 
252 ks prasat, z toho 21 prasnic, 615 
kusů drůbeže a 6 koní. 
V záhumenkovém hospodářství měli 
členové JZD 25 krav, 22 prasat a 
682 kusů drůbeže. JZD 
vyprodukovalo 29.682kg hovězího 
živé váhy, prodalo 29.534kg za 
288.541,- Kčs, z 32.462kg 
vepřového prodalo 30.367kg za 
376.705,- Kčs, ze 723kg drůbeže 
prodalo 497kg za 21.912,- Kčs. 
Mléka se vyrobilo 299.446 litrů, 
prodáno 270.383 litry za 592.216,-
Kčs, vajec 118.971 kus, prodáno 
118.971 kus za 96.879,- Kčs. 
Zatímco v r. 1965 činila průměrná 
roční dojivost 1733 litry na 1 dojnici, 
letos 2108 + 375 litrů. Příčina 
zvýšené dojivosti tkví ve zvýšení 
krmných dávek. Denní přírůstek 
váhy krav činil např. 45dkg na kus, 
náklad na výrobu 1kg hovězího 
masa 11,79 Kčs. U prasat bylo 
dosaženo denního přírůstku 49dkg, 
od 1 prasnice odchováno v průměru 
17 selat. Průměrná snůška na 1 
slepici činila letos 196 kusů vajec.  

příště pokračování 
čerpáno z obecní kroniky 
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METEOROLOGICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI  
V ROCE 2016 

Od 31. prosince 2015 až do 9. ledna 
2016 trvaly celodenní mrazy, sice jen 
do -3°C přes den, v noci maximálně -
10°C. Sněhu bylo velmi málo, jen 
několik cm. Potom se oteplilo, sníh 
téměř roztál. Další vlna ledových dnů 
následovala od 16. do 23. ledna. 22. 
ledna klesla teplota v noci na -16°C. 
Znovu se oteplilo a dešťové srážky se 
postaraly o poslední zbytky sněhu. V 
noci z 1. na 2. února neklesla teplota 
pod +8°C. 2. února, kdy by měla zima 
vrcholit, bylo naměřeno ve dne 
+12°C.Ve dnech 21. a 22. února bylo v 
noci naměřeno +9°C, ve dne +13°C. 
Potom se ochladilo, ale žádné třeskuté 
mrazy ani závěje sněhu se nekonaly. 
Denní teploty se pohybovaly od +4 do 
+10°C, v noci klesaly maximálně k -
3°C. Toto počasí trvalo až do 25. 
března, kdy se začalo více oteplovat, v 
noci teploty neklesaly pod nulu, ve dne 
vystoupaly až k 18°C. Po několika 
letech byly Velikonoce bez sněhu a 
mrazu, i když byly na konci března. 

Ochlazení přišlo od 20. dubna, teploty 
přes den lehce přesahovaly nulu, v 
noci klesaly až k -7°C. Sníh a mráz se 
podepsaly na vegetaci. Pomrzly 
kvetoucí stromy, keře. V čase zmrzlých 
mužů byly noční teploty nad nulou. 13. 
května dokonce Verměřovice zasáhla 
1. bouřka v roce. 18. až 20. května se 
ohlásili zmrzlí muži. Teploty klesaly v 
noci sice jen do -2°C, ale stejně vznikly 
škody. Období od počátku roku bylo 
poznamenáno nedostatkem srážek. 
Zemědělci se už smiřovali s 
nedostatkem krmení a neúrodou na 
polích. 28. května se však vše obrátilo.  
Ve Verměřovicích spadlo při 
odpoledním dešti 92 ml srážek na cm² 
za tři hodiny. Naštěstí k večeru déšť 
ustal, ale přesto na několika místech v 
obci způsobila voda potíže - ucpané 
kanály a zatopení dolního konce až k 
Prokopcovým. Následovalo poměrně 
vyrovnané počasí až do 23. června. 
Teploty v noci 10 - 12°C, přes den do 
23°C. Občas déšť, bouřky. Lidé měli 

problémy usušit seno, protože se 
rychle střídaly slunečné dny s 
deštivými. 
Od 23. června nastoupilo pravé letní 
počasí. Teploty přes den stoupaly nad 
30°C, v noci neklesly pod 20°C. V 
červnu byly celkem 4 tropické dny a 3 
tropické noci. Na počátku července 
přinesla studená fronta ochlazení. Po 
16. červenci však znovu teploty 
stoupaly nad 25°C, začaly se 
objevovat bouřky, u nás však nebyly 
nijak výrazné. 4.srpna potěšil 
teplomilné lidi další tropický den s 
teplotou do 32°C a tropická noc s 
21°C. Toto krásné období trvalo do 8. 
srpna, kdy se začalo ochlazovat. 
Teplotní šok nastal 11. srpna, kdy se 
noční teploty pohybovaly okolo +5°C. 
V pražském Klementinu byl tento den 
označen nejstudenějším 11. srpnem 
od roku 1869. Na šumavské Kvildě 
dokonce mrzlo. Konec srpna vše 
trochu vylepšil, ale opravdu tropické 
počasí začalo v září. Taková vlna 
tropických teplot panovala naposled v 
září 1947. Tyto dny jsou nazývány dny 
mariánského léta. Nejvyšší odpolední 
teploty šplhaly k 30°C, místy i více. V 
republice meteorologické stanice 
zaznamenávaly rekordní teploty - 
celkem 8 dní za sebou.  
Slunečné počasí s minimálními 
srážkami trvalo až do 21. října, kdy 
poprvé klesly teploty k -2°C. Pěstitelé 
květin uklidili choulostivější rostliny. 
Muškáty na oknech, chryzantémy a 
dokonce i jiřiny v zahrádkách však 
kvetly až do 4. listopadu, kdy mráz -
5°C vše rozhodl. 9. a 10 listopadu 
napadl mírný poprašek sněhu, na 
Martina 11. listopadu už byl jen na 
severních stranách.  

 
14. listopadu při jasné obloze mohli 
lidé pozorovat super měsíc. Měsíc se 

zdál větší a jasnější - ocitl se totiž ve 
vzdálenosti 356 509 km od zeměkoule. 
Střední vzdálenost Země a Měsíce je 
384 000 km. Naposledy byl Měsíc 
takto blízko Zemi v roce 1948, znovu 
se přiblíží v roce 2034. 15. listopadu 
byla u nás naměřena nejnižší teplota -
7°C. Toto ochlazení urychlilo 
opadávání listů ze stromů a keřů. Na 
Šumavě zaznamenali rekordní teplotu 
pro toto období -20°C. Na hřebenech 
hor ležel sníh od počátku listopadu. U 
nás 16. listopadu znovu mírně 
nasněžilo, na některých místech v 
republice byla hlášena ledovka. 
Následovalo období se slabým 
deštěm, teplotami v noci jen mírně pod 
nulu, přes den okolo 3°C, postupně se 
oteplovalo a více pršelo. Jaký bude 
další vývoj počasí do konce roku 
nevím, protože uzávěrka zpravodaje je 
20. listopadu.  
Celkově byl letošní rok velmi suchý. 
Pardubický a Hradecký kraj patřily k 
těm oblastem v republice, které byly 
suchem nejvíce ohroženy. Výrazně 
klesly hladiny spodních vod, v řekách 
ubývalo vody. Také v Tiché Orlici teklo 
rekordně málo vody, pamětníci 
nepamatují, že by celoročně byl takhle 
malý průtok.  
Vždycky se v některém období v roce 
zvýšily srážky a voda stoupla. 
Je pravda, že v letních měsících 
zapršelo, což výrazně pomohlo 
zemědělcům - například kukuřice 
narostla obrovská, také na velikost 
brambor si určitě nestěžovali.  

Ještě pro zajímavost - existuje prý 
jednatřicet přírodních znamení, která 
nám mohou napovědět, jaká zima 
bude. Opravdu správnou odpověď 
zajistí nejméně pětadvacet z nich 
shodných. Letos prý by měla být 
průměrná zima a možná se dočkáme 
sněhu na Vánoce. Třeba si dá příroda 
říct, a když nebyl sníh na Velikonoce, 
konečně bude na Vánoce. Necháme 
se překvapit. 
Přeji všem čtenářům zpravodaje 
krásné a spokojené bílé Vánoce a 
šťastný, radostný nový rok 2017, 
samozřejmě s krásným počasím.  

Jana Sklenářová 
 

15.března 2016 

26.dubna 2016 

4.listopadu 2016 

4.listopadu 2016 
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AKADEMICKÝ MALÍ Ř ALOIS PODLOUCKÝ 

 
Letos v létě jsem psal do 
verměřovického zpravodaje článek o 
Aloisovi Podlouckém a jeho vazbě 
na Verměřovice. Protože v Novém 
Městě na Moravě žije příbuzný 
Podlouckých pan Zdeněk Skryja 
(synovec Bohuslavy Pecháčkové – 
Podloucké), zosnovali jsme společně 
s Kristkovými a Krejsovými z čp. 31 
jeho návštěvu tady. Vděčně přijal 
pozvání a spolu s ním přijela i Libuše 
Kalášková, která je dnes majitelkou 
domu v Novém Městě, domu, kde 
Podloučtí žili a snaží se jej uvést do 
původního stavu. S domem získala i 
část pozůstalosti po Podlouckých – 
nějaký stylový nábytek, drobnosti a 
písemnosti. Mezi vším i 
korespondenci Podlouckých 
s příbuznými z Verměřovic. To je 
opravdu veliký zdroj informací a ještě 
větší bylo překvapení, které čekalo 
pana Skryju a p. Kaláškovou tady ve 
Verměřovicích. V čp. 31 se 
zázrakem dochovala korespondence 
od Podlouckých. A tak se po mnoha 
letech mohly číst oboustranné 
odpovědi. To bylo velmi dojemné a 
především nesmírně zajímavé. 
Kristkovi korespondenci darovali p. 
Kaláškové, která ji za pomoci své 
matky pročte, spáruje 
s korespondencí dochovanou 
v domě v Novém Městě a přepíše. 
Jsme všichni zvědaví, co zajímavého 
se v dopisech píše a zda nebude 
možné pomocí informací z nich 
objasnit některé otazníky. Třeba proč 
zemřel na Slovensku tak mladý ing. 
Bohuslav Pecháček, původní majitel 

čp. 31, který byl po smrti převezen 
k pohřbení do rodných 
Verměřovic.To se nám zatím 
nepodařilo zjistit.  
Přátelé z Nového Města si se 
zaujetím prohlédli dům na Poříčí, 
který je dnes již hodně jiný, ale opět 
všechny čekalo na dvorku malé 
překvapení. Na jedné z fotografií, 
pořízených u domu ve 30. letech, je 
lavička, která tam stojí dodnes. 
Pravda, je trochu „nemocná“, ale 
díky litině, z které je, odolala zubu 
času. Pokoušeli jsme se také všichni 
společně rozpoznat osoby na 
fotografiích, které přivezl pan Skryja. 
Ale až na pár výjimek jsme nebyli 
moc úspěšní. Pamětníci bohužel 
dávno nežijí, s něčím dodatečně 
pomohla p. Marie Šedajová.  
Dále jsme se vypravili na hřbitov, 
kde je dodnes hrobka rodiny 
Pecháčkových. Tedy rodiny „pana 
řídícího“ jak mu tu prý všichni říkali. 
Posledním pohřbeným je Josefa 
Pecháčková (choť pana řídícího), 
která zemřela v roce 1963 v Novém 
Městě u Podlouckých. Ti si ji tam 
vzali a pečovali o ni. Po své smrti 
byla, stejně jako tehdy její syn ze 
Slovenska, převezena k pohřbení do 
milovaných Verměřovic. I tuto 
informaci nám potvrdila paní 
Šedajová. Zajímavé osudy.  Smutně 
a tragicky ovšem skončila svůj život 
paní Bohuslava Podloucká. Už jako 
vdova bydlela dále v domě v Novém 
Městě sama, byla už prakticky 
nechodící. No a jednoho dne si 
pustila   televizi,    která    v     zápětí  

 
 
 
vybuchla a paní Podloucká se od 
dýmu z ní udusila. Našli ji po 
několika dnech sedící v křesle, úplně 
celou černou od toho dýmu. Dům 
zázrakem nevyhořel.  Ještě po tech, 
kdy, jak jsem psal, koupili dům noví 
majitelé (rodiče paní Kaláškové), 
byla místnost ještě stále 
nevymalovaná a očouzená.    
Prohlédli jsme si všichni ještě 
některá místa v obci, domluvili 
společné setkání v Novém Městě a 
rozloučili se v Letohradě na náměstí 
po krátké prohlídce města. Pokud 
bychom zjistili nějaké další zajímavé 
informace, které by stály za zmínku 
zde ve zpravodaji, napíšu o tom. 
Oprava:  
V minulém článku je chybně uveden 
údaj o prodeji domu čp. 31 
Mlynářovým. Správně je v 60. letech 
a to po smrti Josefy Pecháčkové. 
 

Pavel Hrdina 
 
 

Hřbitov ve Verměřovicích, zleva paní Libuše Kalášková 
s matkou, pan Zdeněk Skryja. Foto Pavel Hrdina 
 

U čp. 31 na Poříčí 

Alois Podloucký s manželkou Bohuslavou, rozenou 
Pecháčkovou z Verměřovic. Foto Alois Podloucký 

u čp. 31 na Poříčí 
Foto Pavel Hrdina 
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SKAUTI 
Ještě než byl podzim v plné proudu, 
vydali jsme se do Letohradu, užít si 
zábavné odpoledne na památku 
zakladatele našeho střediska. I když 
hry hrajeme rádi, největším zážitkem 
pro nás stejně vždy bývá zapálení 
slavnostního ohně a postupné 
rozsvěcení svíček, kterou drží každý 
z nás v ruce. Když plamínek dojde k 
poslednímu, září pak celý kopec :) 
Další podzimní akcí byly závody 
tříčlenných hlídek v Dolní Dobrouči. 
Kiki Vacková, Míša Kacálková a 
Ema Šrámová se ze 32 hlídek 
umístili na 27. místě. Nejvíce se jim 
vedlo v disciplíně Vaření, kde 
porazily všechny ostatní hlídky. 
Družstvo kluků – Kuba Kacálek, 
Ondra Dušek a Ríša Kubec 
vybojovali 10. místo. Ti si nejlépe 
vedli při zapalování ohně a na 
stanovišti Zeměpis. 
A závodíme dál. Třeba na Tvrzi 
Orenov. O které nám píše víc Dája 
Moravcová 
„Sobotní ráno (12.11.) jsme se vydali 
do nedalekého Letohradu na soutěž 
s názvem – Tvrz Orenov. Akce se 
konala v ZŠ U Dvora, která 
představovala tvrz hlídanou strážci a 
kouzelníkem Orenem. Naším úkolem 
spolu s ostatními týmy z okresu bylo 
splnit všechny úkoly, za které jsme 
získávali diamanty a kouzelný 
amulet. Úkoly prověřili naši 
spolupráci, rychlost, logiku atd. Mimo 
jiné jsme měli za úkol poznat a 
seřadit správně dopravní značky, 
zvládnout vědomostní kvíz, opičí 
dráhu s tenisákem mezi čely, vyluštit 
šifru nebo si vyzkoušet ostatní krmit 
čínskýma hůlkama. Ve druhé části 
jsme museli za určitý časový limit 
přenést poklad ve formě lístečků 
z tajemné komnaty na naše území. 
Protože se nám podařilo úspěšně 
ovládnout tvrz a porazit strážce, 
zachránili jsme pohádkovou zemi. 
Náš oddíl reprezentovala dvě 
družstva, obě se umístila velmi 
krásně. Družstvo ve složení: Míša 
Kacálková, Emča Šrámová, Kubík 
Slavík, Marek Beránek, Toník 
Adamec, Štěpán Sysr a Lukáš 
Doleček se umístilo v chlapecké 
kategorii na 1. místě. Družstvo 
s obsazením: Kačka Šípková, 
Maruška Pecháčková, Alička 
Výprachtická, Kristýnka a Terezka 
Vackovy a Kubík Křivohlávek se 
umístilo v dívčí kategorii na 2. místě. 

Obě družstva nám udělala velkou 
radost svým zápalem a chutí do hry. 
Konkurence byla velká, celkem se 
zúčastnilo 17 týmů z celého okresu. 
Uvidíme, jestli příští rok své umístění 
obhájíme.“ 
A co se děje na schůzkách? 
Benjamínci se v letošním roce snaží 
zachránit zvířátka, která se ztratila 
na svých cestách, byla unesena 
nebo jen nemohou trefit domů. 
Přibírají je do svého autobusu a 
hledají jejich domovy. Doufáme, že 
se jim podaří zachránit co nejvíc 
zvířátek a doputují zdárně do cíle 
jejich cesty. Také se věnovali 
zdobení perníčků na vánoční 
jarmark. 
Přípravám a vyrábění na jarmark se 
věnovaly i ostatní děti. Světlušky 
stříhaly andílky, vlčata lepila 
přáníčka a skauti zdobili svícínky. 
A vedoucí? Když zrovna nevyrábí s 
dětmi, snaží se zapracovat na naší 

klubovně. Díky tomu se dělal 
chodník podél zadní a boční strany 
klubovny a zarovnal terén. U 
klubovny teď dále probíhají 
přípravné práce, abychom mohli 
dělat podhledy po celé klubovně a 
nový strop nad stodolou.  
Hezký a o něco méně pracovní 
advent Vám za 3. oddíl Verměřovice 
přeje 

Kristýna Marková 

 

zdobení perníčků na vánoční jarmark 

vyrábění na vánoční jarmark 

soutěž Tvrz Orenov 
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FOTBAL 
 

Celý podzim se pro Áčko Turků nesl 
v duchu neúspěchů. Část podzimu 
jsem popsal již v minulém článku a je 
faktem, že kdybych chtěl popsat i 
zbytek podzimu, psal bych ve 
stejném duchu. Herní projev našich 
fotbalistů nebyl valný a znělo by to 
jako ohraná písnička psát například 
o tom, že máme málo hráčů, že 
máme opravdu vysokou marodku a 
tak podobně. Skutečností je, že kluci 
na hřišti dělali, co mohli, ale síla 
týmu se jaksi vytratila. Marek Pražák 
se jistě také snažil jako trenér, ale 
vzhledem ke svému zaměstnání 
nestihal každý trénink (jako i hráči). 
Byl navíc v těžké pozici, když měl 
„šéfovat“ hráčům, se kterými ještě 
nedávno hrál.  Moc pozitiv kolem 
fotbalu chlapů za podzim jsme 
neprožili, výsledky v tabulce tomu 
napovídají. To vše má samozřejmě 
vliv i na psychiku hráčů. Věřím však, 
že je důležité vidět světlou 
budoucnost a snažit se jít jí naproti. 
A proto bych rád uzavřel téma 
podzim a pojďme se podívat, co nás 
čeká na jaře. Týmu se podařilo, do 
svého vedení, získat trenéra Radima 
Trejtnar z Těchonína, který je 
ochoten týmu maximálně pomoci. Do 
práce se vrhl hned od začátku a 
oslovil několik hráčů z okolí a věřím, 
že úspěchy v získání posil se 
dostaví. O zimní přípravě má také 
jasnou představu a proto věřme, že 
zimní pauza postaví náš tým opět na 
nohy a dobudeme zpět svou čest a 
léto si užijeme již s hlavou 
vztyčenou. Rád bych opět apeloval 
na místní občany, aby si udělali čas 
a vzali rodinu na místní fotbal (starší 
přípravku, žáky, áčko – ti všichni 
potřebují Vaši podporu).   
Rád bych také zhodnotil fungování 
celého spolku: Výboru se za tento 
rok dařilo. Několik brigád zajistilo, že 
zvelebení areálu je patrné na první 
pohled. Kompletně celá místnost 
sprch domácí kabiny prošla 
rekonstrukcí. Navíc se nám podařilo 
získat nemalou dotaci z 
Pardubického kraje na opravu 
střechy a komínu kabin (oprava je již 
provedena). O dotace na rok 2017 
se opět popereme a doufáme, že 
areál a tím i zázemí všem hráčům 
zvelebíme.  Čeká nás tradiční 
Štěpánská zábava, kterou 
pořádáme. Na zimní období opět 

připravujeme veřejný ping-pong v 
Kulturním domě. A po loňském 
úspěchu s výletem na hokej do 
Pardubic bychom toto zase rádi 
zopakovali (na lístcích se již pracuje, 
ale opět pro bližší info sledujte naši 
nástěnku).  
Hodnocení podzimní části za tým 
starší přípravky Vám přineseme v 
příštím zpravodaji. Stejně tak se 
můžete těšit na krátký rozhovor s 
novým trenérem áčka.  
Rád bych za celý rok poděkoval 
našim fanouškům i hráčům všech 
věkových kategorií. Také i trenérům 
za jejich trpělivost a celkově všem 
lidem, kteří se snaží, aby v naší obci 
sport nezmizel.   
Za sebe i za výbor TJ Sokola 
Verměřovice Vám přeji krásné 
svátky a hlavně štěstí a zdraví v roce 
2017.  

Petr Sklenář  
 

ZHODNOCENÍ 
 PŮL SEZONY  

Z POZICE TRENÉRA 
MLADŠÍCH ŽÁKŮ 

Před létem jsme byli nuceni udělat 
rozhodnutí, jak u nás v budoucnu 
naložíme s mládeží. Po zvážení 
možností jsme do sezóny 2016-2017 
přihlásili starší přípravku a mladší 
žáky. K tomuto rozhodnutí jsme byli 
donuceni skutečností, že několik 
kluků poskočilo již do této věkové 
kategorie a my jsme nechtěli jejich 
dosavadní fotbalové úsilí zahodit 
vniveč. Do této práce jsem se 
obětoval a přemluvil k pomoci 
Lukáše Pražáka. O prázdninách tedy 
začala tréninková fáze, založená 
hlavně na zvyknutí si  
hráčů na větší hřiště i na vyšší počet 
hráčů na hřišti. Trénovat není lehká 
práce, ale kluci víceméně 
spolupracovali a v hojném počtu, 
téměř bez absencí chodili trénovat.  
V této soutěži již hrají hráči jen jeden 
zápas týdně (ne turnajově jako starší 
přípravka) a zápas jim trvá 2 x 35 
minut. Do soutěže jsme nevstupovali 
s žádnými vysokými ambicemi, ale 
prioritou pro nás bylo seznámit kluky 
s vyšším fotbalem. Byli jsme 
nejmladší, bez zkušeností a toto vše 
se podepsalo na výsledcích. Většina 
týmů, proti kterým jsme nastupovali, 
má vyšší zázemí a hlavně vyšší 
počet hráčů na střídání. Odehráli 
jsme celkem 8 zápasů, z toho 4 

doma a 4 venku. Naše skóre je nyní 
20:52 v náš neprospěch. Na body 
jsme zatím nedosáhli, i když jsme 
několik zápasů hráli vyrovnanou hru 
a některé poločasy i vyhráli.  
Doufám, že do jarních bojů se zapojí 
všichni stávající hráči. Samozřejmě 
budeme nesmírně rádi za každého 
dalšího hráče. 
Jako hráč, trenér žáků i předseda 
klubu bych Vám všem rád popřál 
příjemné prožití vánočních svátků a 
do Nového roku hlavně pevné 
zdraví.   

Jirka Sklenář  

 

 

fota ze zápasu 
 Verměřovice – Sloupnice 

foto: Pavel Hron 
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OD RECESNÍHO NÁPADU KE ZDAŘILÉ REALIZACI 
 
„Posa ďte se na skálu nad Červenou 
pod k řížem a spat říte nejv ětší kus 
světa. Uvidíte kontinenty od Austrálie 
až do Ameriky,“ tak zn ěla první v ěta 
jednoho z hlou čku diskutujících. „ Ale 
Turecko odsud neuvidíš. To 
neuvidím, ale dá se tam dob ěhnout.“ 
To byly úvodní v ěty, které 
odstartovali, p ůvodn ě trochu recesní 
plán kamarád ů, kte ří se rozhodli 
zcela vážn ě uspo řádat v pátek 28. 
října mezikontinentální b ěh z Turecka 
do Austrálie p řes Ameriku.    
Recesní bylo především to, že mezi 
členy právě vznikajícího přípravného 
výboru běhu z Turecka do Austrálie 
přes Ameriku byl jen jeden, který se 
různých vytrvalostních běhů již 
zúčastnil. Ostatní by měli problém 
uběhnout v dobrém čase i padesát 
metrů. Od nápadu k realizaci bylo 
potřeba uskutečnit mnoho dalších 
nápadů, které postupně vznikaly. Když 
běh přes kontinenty, tak především 
pasy a razítka pro kontroly na hranicích, 
poháry pro vítěze, medaile pro 
účastníky a k tomu potřebné množství 
organizátorů. Nejhorší problém vyvstal, 
když náš jediný odborný poradce musel 
těsně před dnem konání závodu 
nastoupit na léčbu zranění, které utrpěl 
právě při jednom z běhů. Naštěstí nám 
pomohl jeden z aktivních letohradských 
běžců Marek Živný. Aktivně se k tomuto 
projektu přihlásila starostka Verměřovic 
(Turecka) Vlastimila Vacková, která 
ochotně zajistila obsluhu na jejich 
stadionu a závod osobně odstartovala. 
Starosta Letohradu Petr Fiala v cíli 
očekával závodníky a předal jim ceny. 
Jednalo se o tzv. nultý ročník  a nikdo 
z nás nevěděl, zda bude mít další 
pokračování. Vzhledem k tomu, že si 
závodníci výběr trati, značení i 
organizaci velmi pochvalovali, můžeme 
sdělit, že 28.října 2017 bude v Turecku 
na stadionu  odstartován další, tedy 
První ročník běhu mezi kontinenty. 
FAKTA 
Závodu se ú častnilo 45 b ěžců. 
Nejstarším b ěžcem byl Miroslav 
Krejsa 66 rok ů. 
Nejmladším b ěžcem byl Matyáš 
Langer 13 rok ů. 
Nejlepší b ěžec byl Radek Hejl s 
časem 47:03 min. 
Nejlepší b ěžkyní byla Jana Klinecká 
s časem 54:50 min. 
Počet po řadatelů 12 
Počet „hrani čních“ kontrol 4.  

 

VÝSLEDKOVÁ LISTINA výsledný čas 

pořadí poř.č. jméno příjmení rok 
naroz. 

hod. min. sec. 

1 13 Radek Hejl 1972   47 3 
2 19 Zdeněk Šilar 1981   47 6 
3 17 Tadek Hübl 1988   47 6 
4 24 Martin Moravec 1984   47 7 
5 27 Jan Roháček 1982   47 17 
6 9 Kamil Koblížek 1980   47 49 
7 45 Miroslav Koblížek 1992   48 8 
8 31 Aleš Vágner 1990   48 58 
9 22 Martin Lux 1993   49 42 
10 16 Jiří Novák 1981   50 19 
11 32 Marek Fogl 1972   50 24 
12 26 Pavel Jurajda 1974   50 25 
13 8 Tomáš Brožek 1969   51 8 
14 1 Marek Živný 1991   51 16 
15 5 Václav Hroch 1993   51 19 
16 25 Martin Špaček 1985   52 52 
17 3 Jindřich Štaigl 1966   52 58 
18 14 Ivan Beobrad 1966   53 42 
19 10 Jana Klinecká 1981   54 50 
20 4 Miroslav Jirčík 1976   55 40 
21 15 Zdeněk Kunčar 1973   55 40 
22 30 Zbyněk Filip 1976   56 3 
23 6 Květa Brožková 1974   56 31 
24 39 Miroslav Krejsa 1970   58 9 
25 33 Pavel Černohous 1979   58 12 
26 18 Miloš Hubálek 1972   58 34 
27 34 Zdeněk Košla 1974   60 19 
28 7 Lucie Brožková 2001 1 1 21 
29 37 David Heider 1977 1 1 26 

30 12 
Veronika 
Pomikálková 

1980 1 6 52 

31 11 Petr Vernar 1966 1 7 22 
32 41 Michaela Kubínová 1972 1 8 36 
33 38 Jan Moravec 2002 1 9 19 
34 29 Markéta Gregorová 1976 1 9 27 
35 23 Miroslav Křivohlávek 1967 1 9 28 
36 28 Martina Komůrková 1978 1 9 28 
37 43 Matyáš Langer 2003 1 9 32 
38 21 Jitka Kánská 1974 1 10 20 
39 40 Josef Kubín 1950 1 11 33 
40 36 Stanislava Chládková 1976 1 11 58 
41 35 Andrea Kolomá 1978 1 12 49 
42 20 Pavla Skácelíková 1959 1 14 58 
43 2 Kateřina Štaiglová 1968 1 16 32 
44 44 Šimon Langer 2011 1 20 0 

45 42 
Magdalena 
Navrátilová  

1956 1 20 2 
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BŘÍZA BĚLOKORÁ 
BETULA PENDULA 

 
Bříza je symbolem mládí, svěžesti a 
krásy. Od pradávných dob byla 
vychvalována jako ozdoba krajiny. 
Je symbolem přírody. Daří se jí na 
skalách, suťových stráních a v 
lesích. Snadno se vysemení všude, 
kde je jen kousek holé půdy. Bříz je 
známo asi 120 druhů. U nás je 
nejrozšířenější bříza bělokorá, která 
se může dožívat stáří až 150 let.  
Roste hojně až do nadmořských 
výšek cca 1000 m. Celkově roste v 
Evropě na severu až po polární kruh, 
na jihu po Pyreneje a Apeniny, na 
východě až k povodí řeky Leny. Její 
větve jsou zpočátku přímé, později 
převislé. Bříza je rostlina jednodomá 
a obojí květy samčí i samičí jsou 
směstnány do válcovitých jehněd. 
Tento strom začíná kvést v 
patnáctém roce života. Od tohoto 
věku každoročně na podzim uvolňuje 
obrovské množství nažek s blanitými 
křídly, které vítr roznese do všech 
skulin. Z březového proutí se již 
odpradávna pletla košťata i košíky. 
Dřevo se používalo v kolářství na 
výrobu ojí a loukotí, bylo hojně 
využíváno také v řezbářství a 
bednářství. Březová kůra hoří i 
vlhká, což oceníme zejména při 
pokusech rozdělat za deštivého 
počasí v přírodě oheň. Značný 
význam má bříza v kosmetice a v 
lidovém léčitelství. K léčení se 
používá především list, který se 
sbírá nejlépe v březnu a v dubnu. 
Jarní mladé, ještě lepkavé lístky jsou 
nejúčinnější. V březnu se dají sbírat i 
nerozvité pupeny, v dubnu, někdy až 

v květnu v závislosti na počasí se dá 
stáčet míza břízy, zvaná „březová 
voda“, která se získává navrtáním 
kůry a dřeva břízy (u nás je tento 
zásah zakázán, protože poškozuje 
stromy, které pak snadno napadají 
houbové choroby). Z větví 
poražených stromů se získává i 
březová kůra, v jejíž vnitřní části 
zvané též „zelená kůra“ jsou 
obsaženy stejné látky jako v listech a 
pupenech. Usušená kůra se 
rozemílá nebo roztlouká na prášek. 

Pavel Hron 

KDO Z VÁS TO MÁ, 
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL? 
 

 
 

 
 

 
 

 
Streptocarpus (tořivka) a Špirlice 
(Sarracenia) Blanky Sklenářové 

 

POZNEJ MÍSTO 
 NA FOTOGRAFII 

Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve 
Verměřovicích, nebo v blízkém okolí.  
Dnes nikde v tomto čísle nenajdete 
žádnou nápovědu, neboť toto kolo je 
soutěžní. A o co se dnes soutěží? O 
stojan na jednu lahev vína. 
Něco málo k pravidlům. 
1. Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz  , nebo 
odevzdat v zalepené obálce na OÚ 
Verměřovice. 

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde je 
fotografie pořízena. 

3. Ke svému typu přidat jméno, 
příjmení a číslo popisné. 

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 6. února 2017. 

5. Ze správných odpovědí bude 
vylosován jeden výherce. 

Správná odpověď z minulého kola: 
„fotografie je pořízena na vlakové 
zastávce Verměřovice.  Jedná se o 
poštovní schránku a část zábradlí na 
nástupišti“. Ze správných odpovědí 
minulého kola byl vylosován pan 
Leoš Šípek. Blahopřejeme. 

 
A tady je nová fotografie. Poznáte 
místo, kde je fotografie pořízena? 

 
Pavel Hron 
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LISOVÁNÍ OVOCE 
V MÍSTNÍ MOŠTÁRNĚ 
V LETOŠNÍM ROCE 

Zahrádkáři zahájili provoz moštárny 
letos 16. září a lisovalo se do 28. 
října, celkem 7x. Při lisování se zde 
střídali každý pátek 4 pracovníci, 
vždy v tříčlenném obsazení a 
odpracovali celkem 86 hodin. 
Vylisovalo se celkem 4 690 kg ovoce 
64 zájemcům.  
Cena za lisování zůstala stejná - 
2,50 Kč/1 kg.          
Letos byla úroda jablek malá a to 
nejen u nás, ale i v okolí, proto o 
moštování zájem nebyl. Letošní 
sezóna v moštárně se podobala té 
před dvěma léty. Pro srovnání v roce 
2014 se vylisovalo 4 594 kg ovoce. 
Věříme, že příště bude úroda opět 
vyšší.  
Oznamujeme občanům, že Český 
zahrádkářský svaz Verměřovice 
nebude již pořádat v příštím roce 
Květinový ples. Příprava této akce je 
náročná, nezájem a klesající účast, 
zvláště mladší generace, není pro 
pořadatele povzbuzující. Mrzí nás to, 
ale budeme se snažit nabídnout 
našim občanům příště to, co by je 
zajímalo více. Rádi vyslechneme a 
zvážíme každý váš nápad. 

Za zahrádkáře: Libuše H o r s k á 
 

KOTLE NA PEVNÁ 
PALIVA A OVZDUŠÍ 

 
Zákon č. 201/2012 Sb. ukládá 
povinnosti provozovatel ům kotl ů, 
ve kterých spalují pevná paliva, tj. 
uhlí, d řevo, št ěpky, koks apod. 
jejich spln ění může od 1.1.2017 
kontrolovat orgán ochrany 
ovzduší, kterým je pro 
Verměřovice odbor životního 
prost ředí MěÚ v Žamberku. 

Doslovn ě je povinnost každého 
provozovatele uvedena v §17, 
odst. 1h. 
„Provádět jednou za dva kalendářní 
roky prostřednictvím osoby, která 
byla proškolena výrobcem 
spalovacího stacionárního zdroje a 
má od něj udělené oprávnění j jeho 
instalaci, provozu a údržbě (dále jen 
„ odborně způsobilá osoba“), 
kontrolu technického stavu a 
provozu spalovacího zdroje na 
pevná paliva o jmenovitém tepelném 
příkonu od 10 do 300 kW včetně, 
který slouží jako zdroj tepla pro 
teplovodní soustavu ústředního 
vytápění, a předkládat na vyžádání 
obecnímu úřadu obce s rozšířenou 
působností doklad o provedení této 
kontroly vystavený odborně 
způsobilou osobou potvrzující, že 
stacionární zdroj je instalován, 
provozován a udržován v souladu 
s pokyny výrobce a tímto zákonem“. 
Přičemž tepelný příkon není totéž, co 
je uvedeno na kotli jako výkon kotle 
v kW, ale je dán teplem přivedeným 
do kotle v použitém palivu. Máte-li 
tedy třeba malý kotlík, kde je uveden 
v dokumentaci výkon 8 kW a jeho 
účinnost je 0,75, potom máte příkon 
kotle 10,66 kW, který teda podléhá 
kontrole. Zákonné kontrole podléhají 
také všechny nové kotle pořízené 
před nedávnem, byť jsou třeba ještě 
v záruční době.  
Podrobnosti k tématu a kdo je 
„odborně způsobilou osobou“, která 
vám potvrdí, že kotel je instalován, 
provozován a udržován v souladu se 
zákonem naleznete na 
http://www.mzp.cz/cz/news_161011_
revize_kotlu a 
http://www.aptt.cz/opravneni-
ozo.ohp. 
Od 1.1.2017 je tu tedy nástroj, jak 
lze ověřit, že majitel nemovitosti topí 
ve svém domku, jak se má, 
respektive používá k tomu kotel, 
palivo a komín, dle spalovacího 
stacionárního zdroje na pevná paliva 
o jmenovitém tepelném příkonu od 
10 do 300 kW včetně, který slouží 
jako zdroj tepla pro teplovodní 
soustavu ústředního vytápění, je 
povinen zajistit provedení první 
kontroly technického stavu a provozu 
zdroje podle §17 odst. 1 písm. h) 
nejpozději do 31. prosince 2016“. 

čerpáno Letohradský zpravodaj 
 

ČÍNŠTÍ FILMAŘI 
OBJEVILI SKVOSTY 
MUZEA ŘEMESEL 

Historické expozice nejv ětšího 
soukromého muzea v České 
republice se za řadily mezi místa 
oblíbená filma ři. Zachovalé 
exponáty využili p ři natáčení 
i Číňané, nyní čeští filma ři jednají 
s majitelem Muzea řemesel 
Pavlem Taclem o dalších 
zápůjčkách. 

 
Zubařské křeslo z roku 1940 se 
objevilo v historicky prvním česko-
čínském seriálu z období II. světové 
války Poslední vízum. „Přišlo mi 
divné, jak nás produkce objevila. Prý 
hledali vhodný exponát přes internet, 
protože slyšeli, že v Praze měl 
sběratel podobné křeslo – mezitím 
ho prodal do muzea zubařství 
v Saudské Arábii, a ten nás filmařům 
doporučil," vysvětluje Pavel Tacl, jak 
se Číňané dozvěděli o křesle, 
jediném známém svého druhu na 
našem území. 
V českém filmu o Albertu Einsteinovi 
zase diváci uvidí vybavení ordinace 
dentisty. Pochází z let 1860 až 
1870 a přesně v této době se 
odehrává děj příběhu o významném 
vědci a nositeli Nobelovy ceny. 
„Filmařům jsme také nedávno 
půjčovali celý obchod galanterie. 
Máme zásobníky s desetitisíci 
knoflíky, nerozbalené krabičky 
s našitými knoflíky, k tomu stuhy, 
přezky, sponky, prostě všechno, co 
se v galanterii prodávalo," přibližuje 
majitel Muzea řemesel další 
spolupráci s filmaři. 
Dá se tedy očekávat, že putování za 
filmem přivede do Letohradu další 
turisty. čerpáno Orlický deník 
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20 let DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉ ČE NADĚJE s.r.o.  
v Jablonném nad Orlicí a okolí. 

… v květnu tohoto roku jsme oslavily 20. výročí agentury domácí zdravotní péče N. Novákové 
Zajiš ťujeme komplexní zdravotní pé či ve Vašich domovech. Kolektiv sester provádí odb ěry biologického materiálu, 
převazy, aplikuje injekce, podává infuze. Staráme se o pacienty po prod ělané mozkové p říhodě, operaci, úrazu, dále 

o pacienty s p řechodným zhoršením stavu, kdy je t řeba nap ř. pohybová rehabilitace. Zajiš ťujeme paliativní pé či 
Vašim blízkým v posledním stadiu života. 

Pracujeme na doporučení lékaře z nemocnic, nebo 
Vašeho obvodního lékaře. Péče je hrazena 
zdravotními pojišťovnami, s kterými máme uzavřeny 
smlouvy. Péči poskytujeme 7dní v týdnu, četnost 
návštěv ordinuje lékař. 
Potkáváte nás v Jablonném nad Orlicí i okolních 
vesnicích, kam dojíždíme. 
Ke komplexní péči máte možnost si zapůjčit za 
úhradu kompenzační pomůcky, jako jsou polohovací 
lůžka, invalidní vozíky, chodítka, sedátka do vany, 
schodolez. 
U pacientů vyžadujících odbornou péči potřebujeme 
drahé přístroje, jako jsou kyslíkový koncentrátor, 
dávkovací pumpa, glukometry, oxymetry, tonometry, 
antidekubitní pomůcky, které máme ve standardním 
vybavení. 
V poslední době počet pacientů ve vážném stavu 
přibývá. Nároky na moderní vybavení rovněž. 
Chceme svým klientům poskytovat co nejvyšší 
možnou kvalitu péče v domácím prostředí. 
A proto jsem se rozhodla po 20leté existenci 
agentury, která vznikla a je bez jakékoliv dotace, 
oslovit v našem městě některé firmy. Firma 
Formplast s.r.o. se rozhodla věnovat naší domácí 
péči vozidlo. V říjnu došlo k předání vozu Škoda 
Roomster od ředitele firmy pana ing. Purkerta. Touto 
cestou mu chceme ještě jednou poděkovat za jeho 
vstřícnost a hlavně štědrost. Velmi nám tento dar 
pomůže v péči o naše klienty, za kterými dnes a 
denně dojíždíme. 
Je škoda, že prostředky které se každoročně vyberou 
ve sbírkách v našem regionu, putují k velkým 
organizacím, které je na základě svých programů 
rozdělují a z  našeho města, vesnic tak odcházejí.  
Pokud byste se i Vy rozhodly poskytnout prostředky 
na přístrojové vybavení pro pacienty paliativní péče 
(umírající) číslo našeho účtu 1221399339/0800. 
Budou použity pro pacienty naší obce. Nováková 
Naďa, Domácí zdravotní péče Naděje s.r.o.                                                                                          
www.dop-nada.cz 

 
V PARDUBICKÉ NEMOCNICI  

BYL UVEDEN DO PROVOZU BABYBOX DRUHÉ GENERACE 
 

V Pardubické nemocnici je nově 
umístěn babybox druhé generace. 
Speciální schránka, do níž mohou ženy 
v těžké životní situaci odložit 
novorozené dítě, nahradila původně 
používaný babybox instalovaný v roce 
2008. „Přestože někdo může říci, že 
babybox v Pardubické nemocnici 
zachránil jen pět dětí, tak se 
zamysleme nad tím, kde by děti dnes 
byly, kdy babybox nebyl instalován. 
Věřím proto, se dětem, které zachránil 
předchozí babybox, z velké části snad 

žije lépe. Proto patří poděkování všem 
dárcům a také panu Hessovi za jeho 
iniciativu,“ řekl hejtman Netolický.  
Původní babybox, který je 
v Pardubické nemocnici umístěn 
v zadní části pavilonu Porodnicko-
gynekologické kliniky, byl slavnostně 
spuštěn 29. července 2008 jako 
jedenáctý v pořadí v Česku. Za dobu 
jeho existence do něj bylo umístěno 
pět dětí – dvě dívky a tři chlapci.  „Nový 
babybox je zhotovený z antikorového 
plechu, jeho dvoukřídlá dvířka se 

otvírají automaticky a po vložení 
děťátka a aktivaci senzoru se zcela 
samočinně zavřou. Ručičky či nožičky 
děťátka jsou chráněny proti kolizi s 
dvířky fotobuňkami. Vnitřní prostor 
bedýnky je klimatizován. Babybox je 
opatřen náhradním zdrojem energie a 
napojen mnohonásobně jištěnou 
signalizací na stálou službu a na 
mobilní telefony zdravotníků,“ popsal 
průkopník babyboxů Ludvík Hess. 

Krajský úřad Pardubice 
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CENTRUM 
SPOLEČNÝCH SLUŽEB 

A HOSPODÁŘSKÁ 
ČINNOST SVAZKU 

Vážení občané členských obcí 
svazku, 
dovolte mi, abych vás jménem 
Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko 
po čase opět pozdravila a 
informovala vás o činnosti svazku, 
ale i jeho dalším rozvoji. 
Od 1. července letošního roku 
vzniklo prostřednictvím projektu 
Svazu měst a obcí České republiky 
při našem svazku tzv. Centrum 
spole čných služeb (dále také 
„CSS“) . Díky tomuto projektu 
svazek získal na dobu tří let dotační 
prostředky na mzdy dvou 
zaměstnanců. Měl tedy možnost 
rozšířit jejich počet a poskytovat tak 
větší spektrum služeb obcím, které 
jsou jeho členy.  Od 1. srpna t.r. tedy 
svazek již zaměstnává celkem 3 
zaměstnance – manažerku a dva 
specialisty pro rozvoj mikroregionu. 
Ti jsou denně k dispozici zejména 
starostům členských obcí svazku, 
dále také i zástupcům jimi 
zřizovaných základních a 
mateřských škol, a to v nejrůznějších 
oblastech, především pak v oblasti 
odborného či dotačního poradenství. 
Naši zaměstnanci jsou tu k dispozici 
ovšem i vám – občanům členských 
obcí, a to ve formě tzv. kontaktního 
centra. Jeho prostřednictvím máte 
například možnost obrátit se na 
svazek se svými podněty k dalšímu 
rozvoji našeho území. Kancelář CSS 
se nachází v sídle svazku na adrese 
Dolní Čermná čp. 76, v I. patře 
budovy Úřadu městyse Dolní 
Čermná, a to v jejím levém křídle.  
Dobrovolný svazek obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko ovšem kromě 

zahájení činnosti Centra společných 
služeb, jehož služby jsou 
poskytovány bezúplatně, započal i 
se svou hospodá řskou činností . Ta 
v tuto chvíli spočívá především 
v dotačním managementu, tzn. v 
poskytování dotačního poradenství, 
zpracování žádostí o dotaci, 
monitorovacích zpráv apod. Tyto 
služby již poskytuje nejen obcím a 
základním či mateřským školám, ale 
i neziskovým organizacím a 
živnostníkům či jiným drobným 
podnikatelům. Hospodářská činnost 
je svazkem poskytována již za úplatu 
a není omezena územím 
mikroregionu. Jejím cílem je zvýšení 
příjmů svazku, které budou následně 
užity ve prospěch členských obcí a 
jejich občanů. Předpokládáme 
rovněž, že díky příjmům z 
hospodářské činnosti bude možné 
po skončení výše uvedeného 
tříletého projektu Svazu měst a obcí 
udržet počet zaměstnanců a tedy i 
spektrum poskytovaných služeb 
obcím, školám, ale i vám občanům 
ve stejném rozsahu, jako je tomu 
dnes. 
Věříme, že naše činnost přispěje i za 
vaší pomoci k rozvoji celého 
mikroregionu. 
Provozní doba CSS je pro veřejnost 
v pondělí a ve středu od 12.00 hod 
do 17.00 hod.  
Těšíme se na setkání s vámi 
v našem centru společných služeb. 

Mgr. Lenka Bártlová 
manažerka svazku a CSS 

více na www.dsomsl.cz 
PARDUBICKÝ KRAJ  
MÁ NOVOU VLÁDU. 

ZVOLENÍ ZASTUPITELÉ 
SLOŽILI SLIB 

Nově zvolení krajští zastupitelé 
složili slavnostní sliby. Krom ě této 
formální záležitosti čekala na nové 
zastupitele také volba devíti členné 
krajské rady a hejtmana. Do svých 
funkcí byli zvoleni také uvoln ění 
předsedové Kontrolního a 
Finan čního výboru a p ředsedové 
Výboru pro IZS a Výboru pro 
výchovu, vzd ělávání a 
zaměstnanost. Po zasedání 
zastupitelstva se premiérov ě v 
novém složení setkali také krajští 
radní. 
„Je to koalice lidí, kteří se znají a 
vědí, co mají od sebe čekat. Jsem 

přesvědčený, že tým, který vzniká, 
bude týmem dělným, pro který 
nebude Pardubický kraj kořistí," 
uvedl hejtman Martin Netolický. „Pro 
politickou kulturu v našem kraji je 
dobré, že uvolňujeme dvě místa 
předsedů výborů pro opoziční strany. 
Opozice díky tomu nebude mít pocit, 
že má zavřené dveře. K tomu v 
našem kraji nikdy nedocházelo a 
docházet nebude," konstatoval 
Netolický. 
Kdo jsou členové Rady 
Pardubického kraje? 
Hejtman: Martin Netolický ( ČSSD) 
Dosavadní hejtman kraje bude i v 
následujících čtyřech letech kromě 
koordinace všech resortů 
zodpovědný za oblast rozpočtu a 
financí kraje. 
1. náměstek: Roman Línek (KPK) 
První hejtman kraje a dosavadní 1. 
náměstek zodpovědný za oblast 
zdravotnictví bude mít v nové krajské 
radě zodpovědnost za investice, 
majetek, ale také kulturu.  
Náměstek: Michal Kortyš (ODS) 
Dosavadní místostarosta Litomyšle, 
který stál od roku 2006 do roku 2014 
ve vedení města, bude v krajské 
radě zodpovědný za dopravu a 
dopravní obslužnost.  
Členové rady: 
Bohumil Bernášek ( ČSSD) 
Dosavadní místostarosta 
Lanškrouna převezme zodpovědnost 
za školství.  
Václav Kroutil ( ČSSD) 
Dlouholetý krajský radní bude i v 
následujících čtyřech letech 
zajišťovat problematiku životního 
prostředí, zemědělství a venkova. 
Pavel Šotola (KPK) 
Také oblast sociální péče a 
neziskového sektoru bude 
pokračovat ve stejném personálním 
složení jako v předchozích čtyřech 
letech. 
René Živný (KPK) 
I v následujícím období bude mít 
René Živný zodpovědnost za oblast 
sportu, cestovního ruchu a 
informatiky. 
Ladislav Valtr (ODS) 
Dosavadní dlouholetý starosta 
Chocně převezme zodpovědnost za 
chod resortu zdravotnictví. 
Hana Štěpánová (STAN) 
Jediná žena v krajské radě, 
starostka Morašic na Litomyšlsku 
bude zodpovědná za regionální 
rozvoj, evropské fondy a inovace. 
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Výbory zastupitelstva 
Pardubického kraje 
Předsedou Kontrolního výboru 
Zastupitelstva Pardubického kraje 
byl zvolen Miroslav Jurenka z hnutí 
ANO 2011. Předsedou Finančního 
výboru Zastupitelstva Pardubického 
kraje byl zvolen Jan Foldyna 
z KSČM. Předsedou Výboru pro 
výchovu, vzdělávání a zaměstnanost 
Zastupitelstva Pardubického kraje 
byl zvolen David Šimek z Koalice pro 
Pardubický kraj. Předsedou výboru 
pro integrovaný záchranný systém 
Zastupitelstva Pardubického kraje 
byl zvolen Josef Bidmon z ČSSD. 

Pardubický kraj 

BUĎTE OPATRNÍ PŘI 
PŘEDVÁNOČNÍM NAKUPOVÁNÍ 

Sdružení obrany spot řebitel ů 
Moravy a Slezka, z. s. radí 
spot řebitel ům při nákupech v 
předváno čním čase 
Listopad se přehoupl do své druhé 
poloviny a pomalu nastane adventní 
čas. Na náměstích měst vyrostou 
vánoční stromy, které ohlašují čas 
blížících se Vánoc.  
Již řadu let je však čas předvánoční, 
spíše, než časem rozjímání a klidu, 
obdobím plným spěchu a „nákupní 
horečky“. 
Prodejci v tomto období dosahují 
nejvyšších zisků, bohužel mnohdy 
užívají i různé nekalé praktiky. 
A na co si v následujícím měsíci dát 
největší pozor? Sdružení obrany 
spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s. 
připravilo pro spotřebitele několik 
rad. 
Nákupy na internetu  
Zajímavé ceny a široká nabídka 
zboží způsobuje, že spotřebitelé čím 
dál častěji nakupují v tzv. e-shopech. 
Tento způsob nákupu mívá ovšem i 
svá úskalí. 
Spotřebitelé by měli při výběru zboží 
vybírat pouze ověřené internetové 
obchody, zajímat se o kladné 
reference a ohlasy od jiných 
spotřebitelů, kteří již využili služeb 
dané prodejny. Pokud se přesto 
rozhodnou nakoupit u neověřeného 
obchodníka, vždy by měli volit platbu 
na dobírku, tedy platbu až po dodání 
zboží. Platby předem jsou v takovém 
případě velmi rizikové.  
Většina spotřebitelů nakupujících na 
internetu již ví, že mají tzv. čas na 
rozmyšlenou. Tedy právo od 
smlouvy odstoupit bez udání důvodu 

do 14 dnů od převzetí zboží. Někteří 
spotřebitelé však netuší, že platí i 
určité výjimky, kdy tak učinit nelze. 
Jde např. o případy, kdy je zboží 
upravené na přání zákazníka, nebo 
v případě audio a video nahrávek či 
softwaru dodávaného na hmotném 
nosiči (cd), jestliže spotřebitel poruší 
originální obal… 
Nákupy v kamenném obchod ě 
V této souvislosti bychom chtěli 
připomenout, že právo na 
odstoupení od smlouvy do 14 dnů 
má ze zákona spotřebitel v případě 
nákupu na dálku. Pokud ale zboží 
zakoupí v „kamenné prodejně“, 
nemůže na toto spoléhat.  
Řada kamenných prodejen i velkých 
nákupních řetězců dává v poslední 
době spotřebitelům možnost zboží 
vyměnit, či dokonce vrátit. Je to však 
služba nad rámec jejich zákonných 
povinností a proto doporučujeme se 
o této možnosti vždy před nákupem 
informovat. 
Nabídka „bleskových vým ěn“, 
„pojistek proti pádu, poškození“  
V tomto předvánočním čase si lidé 
také plní svá přání v podobě nového 
telefonu, myčky, pračky, televize a 
další spotřební elektroniky. Při 
nákupech ztrácí trpělivost, jelikož 
jsou obchody přeplněné zákazníky a 
mnohdy ztrácí i obezřetnost při 
nabídkách různých doplňkových 
služeb a pojištění.  
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy 
a Slezska z.s. upozorňuje, že právě 
v tomto hektickém období (a nejen 
v něm) mohou spotřebitelé 
přehlédnout některé nekalé praktiky 
prodejců. 
Např. při nabídce „bleskové výměny 
výrobku v kterékoli prodejně po 
celou dobu záruky“ by si měl kupující 
dobře prohlédnout prodejní doklad, 
zda si tuto službu nezaplatil, aniž by 
na to byl předem upozorněn. 
Pokud je spotřebiteli nabídnuto ke 
koupi výrobku doplňkové pojištění, 
např. proti pádu, poškození či 
nabídnuto připlacení prodloužení 
záruky, měl by rovněž zpozornět. Při 
uzavírání pojistné smlouvy je velmi 
důležité podrobně se seznámit 
s výlukami, tedy případy, na které se 
pojistné krytí nevztahuje. Výluky 
z pojištění bývají uvedeny v 
pojistných podmínkách. Zkušenosti 
spotřebitelů, kteří se v poslední době 
obrátili na naše poradny, potvrzují, 

že výluky sjednané v rámci těchto 
pojistných smluv a jejich výklad ze 
strany pojišťoven, prakticky 
znemožňují dosáhnout náhrady ve 
většině situací, u kterých spotřebitel 
při sjednávání této smlouvy 
předpokládal, že jsou pojištěním 
kryty.  
Typickým příkladem je vypadnutí 
telefonu. Nosíte telefon v kapse a 
domníváte se, že pojištění proti pádu 
Vás v takovém případě chrání? 
Případy odmítnutí vyplacení 
pojistného plnění z důvodu 
nedbalostního jednání spotřebitele, 
nejsou žádnou výjimkou. Vzhledem 
k tomu, že tato pojištění nebývají 
zrovna levnou záležitostí, měli by 
spotřebitelé dobře zvážit, zda a za 
jakých podmínek toto pojištění 
uzavřou. 
I přes toto varování p řeje Sdružení 
obrany spot řebitel ů Moravy a 
Slezska, z. s.  
všem spot řebitel ům klidný 
předváno ční čas!  
Kontakt:  
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska 
z.s. 
Tel/fax.596 111 252, mobil 606 832 
280 
ostrava@sos-msk.cz 
Marcela Reichelová, předsedkyně, 
reichelova@sos-msk.cz, tel. 
602 722 584 
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy 
a Slezska, z.s. je nezávislý, 
neziskový spolekí, hájící zájmy 
spotřebitelů. Poskytuje základní 
informace o reklamačním řízení, o 
délce záruční doby, lhůtě k vyřízení 
reklamace nebo podmínkách 
odstoupení od kupní smlouvy nejen 
na internetovém serveru ww.sos-
msk.cz, emailové adrese: 
poradna@sos-msk.cz  nebo na 
poradenské lince 608 722 582, ale 
také ve svých poradnách. 
Poradní dny: (nejbližší města) 
Olomouc: Pá: 12 – 16 hodin – každý 
první pátek v měsíci, tel. 
773 901 773 
Pardubice: Čt.: 13 – 17 hodin – 
každý třetí čtvrtek v měsíci, tel.723 
692 166, 466 335 630 
Choceň: St: 12. – 16 hodin, - každou 
první středu v měsíci, tel. 606 382 
280 
E-mail pro spotřebitelské dotazy 
poradna@sos-msk.cz    



Verměřovický zpravodaj – zima 2016                                                  2 

 

 

 
VÁNOCE A DOMOV 

PATŘÍ K SOBĚ 
Vánoce jsou dobou, kdy se všichni, 
pokud můžeme, vracíme domů. 
„Vánoce jsou čas, kdy se vám stýská 
po domově, dokonce i když jste 
doma“ – uvedl jeden americký autor. 
Nám slovo „domov“ je zvláště 
bytostně blízké, je součástí naší 
hymny.  Je to místo, ke kterému se 
niterně vážeme, které je pro nás 
místem bezpečí – nebo alespoň by 
mělo být. Příjemně mě překvapila 
anketa mladých lidí na toto téma. 
Kupodivu cynických názorů bylo 
málo. Některé odpovědi si dovolím 
uvést: 
„Domov je místo, kde přebývá 
láska“. 
„Domov je útočiště“. 
„Domov dělá domácí atmosféra – je 
to pocit vnitřního klidu a štěstí. Místo, 
kde se máme rádi a staráme se o 
sebe, pomáháme si a usínáme 
spolu. Domov je místo, kde prostě 
nikdo není sám.“ 
„Můj táta vždycky říká, že domov je 
tam, kam se člověk vrací. To se mi 
líbí, protože to znamená, že člověk 
může mít víc domovů. A přítel má 
zas rád hlášku z Medvídka Pú, že 
domov je tam, kde je tvoje jídlo.“ 
O Vánocích toho bylo napsáno 
hodně, ale ještě uvedu citát R. L. 
Smithe - „Ten, kdo nemá Vánoce 
v srdci, je nenajde ani pod 
stromkem“. Měli bychom se nad tím 
zamyslet, protože kouzlo těchto 
svátků není ve shonu a 
v konzumním způsobu života, 
hektickém shánění dárků, uklízení 
do padnutí, ale ve využití tohoto 
času k tomu, abychom byli co 
nejvíce s těmi, které máme nejraději. 
Abychom děti pohladili, protože něhu 
a projevenou lásku nemůže nahradit 
ani ten nejdražší dárek. 
Nedá mně, abych ještě neuvedla 
jedno „moudro“, se kterým jsem se 

v dnešní předvánoční době setkala – 
„domácnost má být tak čistá, aby 
byla zdravá, a tak špinavá, aby byla 
šťastná“. 
V posledních stoletích jsou tyto 
nejoblíbenější svátky v mnoha 
zemích vnímány převážně jako 
svátky pokoje, rodiny, lásky, které 
lidé slaví bez ohledu na své 
náboženské přesvědčení. Křesťané 
slaví o Vánocích nejcennější dar – 
dar narození Ježíše. V Evropě není 
národ, který by se mohl pochlubit tak 
podrobným popisem slavení Vánoc 
v minulosti, jaký Čechům zanechal 
učený mnich Jan z Holešova z doby 
vlády Karla IV. Ve třetí části 
například mimo jiné uvádí: „Žádný 
hospodář není tak chudý, aby v tento 
večer nevystrojil své rodině štědrý 
večer neboli štědrou potěchu; 
nemůže-li více, aspoň udělá toho 
večera větší světlo ve své světnici.“ 
Moderní doba nám trochu dost 
zatřásla s tradicí Vánoc. Proto stojí 
za to si uvědomit hodnotové priority 
a vrátit jim duchovní smysl lidské 
pospolitosti. 

                      B. Hrubantová 
 

PŘEKVAPENÍ! 
NEČEKANÁ UDÁLOST, 
KTERÁ NÁS NENECHÁ 

KLIDNÝMI. 
Je spojeno s očekáváním toho, 
co bezprostředně nastane.  Život je 
plný překvapení. Jak to bývá, ne 
vždy těch, které by nás naplnily 
nadšením a radostí. Mnohých 
bychom rádi byli ušetřeni. Jindy je 
zase naopak vyhledáváme, jako 
například o Vánocích.  
Vánoce jsou svátkem zaměřeným na 
překvapení. Již tím, že nás zaskočí, 
jak brzo jsou zase tady. Nebyl ten 
rok nějak kratší? Překvapí nás, že 
podzimní období, kdy jsme si 
slibovali, jak se letos v klidu na 

Vánoce připravíme, je pryč. 
Následují další po sobě jdoucí 
překvapení, která vrcholí oním 
večerem, kdy se sami a ochotně 
necháváme překvapovat. Zároveň se 
na tvorbě překvapení podílíme. Kdo 
je potom více překvapený?  
Spisovatel František Nepil ve svých 
vánočních úvahách čtenáře 
připravuje na moment, kdy je 
překvapení odhaleno. Není menším 
uměním překvapení vytvořit jako 
přijmout. Ať už se za ním skrývá 
cokoli. Přece vědomí, že jsou v naší 
blízkosti lidé, kteří si dají tu práci 
s přemýšlením nad tím, čím by nám 
udělali radost, je samo o sobě 
hřejivé. Překvapit znamená znát 
druhé s jejich konkrétními potřebami, 
zájmy a přáními.  Překvapit znamená 
všimnout si, vidět, potěšit.  Vánoce 
jsou dobrou příležitostí k procvičení 
naší všímavosti a empatie, která se 
může projevovat po celý rok. 
Přeji vám krásné Vánoce a pro rok 
2017 odvahu překvapovat a nechat 
se překvapovat. 

Josef Roušar 
 

VÁNOČNÍ KURIOZITY 
A REKORDY 

V Muzeu rekordů a kuriozit v 
Pelhřimově mají řadu vánočních 
unikátů. Například keramický betlém 
umístěný do padesátilitrového 
demižonu. Pochází z dílny výtvarnice 
Mileny Vašíčkové z Třeštiny u 
Mohelnice. 
Betlému dominuje kostel z vesničky 
Police, kde se autorka narodila, a 
kolem jsou další stavby a postavičky jí 
blízké. Pracovala na něm přes půl 
roku. Protože by se jednotlivé díly 
nedaly do demižonu umísťovat hrdlem, 
pomohli jí s rozříznutím a slepením 
demižonu skláři.  
V Pelhřimově mají i nejv ětší evropský 
betlém  – vyřezal ho koncem 80. let Jiří 
Halouzka z Jiříkova. Skládá se z 
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padesáti figur v životní velikosti, 
postava sv. Josefa měří 2 metry. Na 
každou figuru padl celý strom, na 
slona, vážícího 1,5 tuny, dokonce dva. 
Pan Halouzka má na svém kontě i 
několik dalších úctyhodných děl, 
kterými se zapsal do české mutace 
Guinessovy knihy rekordů – naposledy 
patnáctimetrového, z jednoho kusu 
dřeva vyřezaného krokodýla, který je 
umístěn v ostravské zoo.  
Nejmenší ozdobn ě zabalený dárek  
vytvořila Radka Křivánková. Jednalo 
se o miniaturní australský opál o 
rozměrech 1x1 mm. Radka na něj 
dokázala vyrobit krabičku o rozměrech 
4x3x1 mm a dokonce jej zabalila do 
hedvábného papíru a ozdobných 
stužek.  
Nejdelší český papírový řetěz, měřící 
16 905 metrů, vytvořili svého času 
účastníci vánočních trhů v Karviné. Do 
té doby držel tuzemský rekord řetěz o 
šest tisíc metrů kratší, pospojovaný 
žáky mateřských a základních škol ve 
Vsetíně. Světový primát  uhájilo 
šedesát studentů z univerzity v irském 
Dublinu, jejichž vánoční řetěz měří 
59,05 kilometrů. Čechům se zase 
podařilo vytvořit nejpevn ější váno ční 
řetěz na světě. Slepilo jej 185 studentů 
a pedagogů z Humpolce, měřil 3,363 
kilometru a utáhl osobní auto.  
Další světové prvenství máme díky 
Jaroslavu Vejvarovi z Rakvic, který 
vytvořil největší váno ční ozdobu  ze 
slámy. Z 1800 metrů slámy upletl 
ozdobu velikou přes dva metry. 
Naopak rekordmanemem 
miniaturních slam ěných ozdob  je 
Robert Zauer, který umí uplést vrkoče 
o délce 16 mm a šířce 6 mm.  
Nejdelší prskavka  v Čechách je 250 
cm dlouhá a vydržela prskat 17.48 
minut. Má průměr 1,4 cm a pochází z 
dílny družstva Služba Ostrava.  
Nejdéle uchovaný váno ční stromek  
měli manželé Čechovi ze Zlína. 
Borovice jim vydržela celý rok od 24. 
12. 1998 do 24. 12. 1999. Jehličí sice 
uschlo, ale neopadalo.  
Nejstarší dochovanou váno ční 
kolekci  vlastní paní Ladislava 
Kreinerová z Říčan. Pochází z r. 1938 
a obsahuje lístek psaný rodiči majitelky 

s textem hovořícím o tom, že kolekce 
nemohla být použita vzhledem k 
příchodu hitlerovských vojsk.  
Dalšími raritami, s nimiž se 
každoročně vydává pelhřimovská 
agentura Dobrý den na vánoční turné 
po zemích koruny české, je čtyři 
metry vysoká voskovice a čajová 
konvice  o objemu 640 litrů, z níž se 
čepuje při těchto akcích čaj a grog.  
O Vánocích 2006 přibyl mezi vánoční 
rekordy nejvyšší ozdobený živ ě 
rostoucí strom (v době rekordu měřil 
22,47 m), a to ve Žďáru nad Sázavou. 
O jeho výzdobu se každoročně starají 
žáci tamních střeních škol. Potřebují 
na to přibližně 150 barevných světel a 
90 metrů kabelů.  
Na překonání stále čeká rekordní 
vánočka, která byla upečena v roce 
2005 v pelhřimovském pekařství 
Adélka. Byla klasicky pletená ze šesti 
pramenů, měřila 4,5 metru a vážila 50 
kilo. Na její výrobu se spotřebovalo 40 
kg mouky, 40 vajec, 10 kg cukru a 8 kg 
másla. Těžší vánočku ale podle 
historiků stvořili už v roce 1987 pekaři 
v Krásné Lípě – vážila údajně rovné 
čtyři metráky (ovšem nebyla 
zdokumentována)!  
KURIOZITY ZE SVĚTA NEJ  
Zůstaňme u vánočky  – tu úplně 
největší na světě upekli v prosinci 
2000 v Kanadě. Obří kus pečiva vážil 
přesně 2502,4 kg, byl 21,95 metrů 
dlouhý, na šířku měl 45,72 cm a na 
výšku 33,02 cm.  
Ještě stejný měsíc však tato kolosální 
vánočka náš svět opustila - pochutnalo 
si na ní 3500 hostů.  
Největší adventní v ěnec , který kdy 
vznikl, měří v průměru pět a třičtvrtě 
metrů a vyrobil ho z plastových 
kelímků Mexičan Sergio Rodriguez 
Villareal. Tento svérázný vánoční 
rekordman má na kontě ještě několik 
dalších podobných prvenství – 
například:  
• obří svíčku sestavenou z 1164 láhví 

a 1789 kusů zrcadel,  
• vánoční sochu anděla z 2964 pivních 

láhví,  
• ornament v podobě vánočního zvonu 

z 4854 láhví.  
Dlužno dodat, že láhve nechával 
Villareal nenačaté, jinak by asi dopadl 
velice špatně.  
Kdo by chtěl mít doma opravdu 
nejvyšší váno ční strome ček, musel 
by probourat pár pater. Rozhodně nic 
do panelákového bytu. Ten dosud nej 
měřil na výšku 67,36 m. Byla to 
douglasská jedle. Vztyčili a ozdobili ji v 
Northgate Shopping Centre v 
americkém Seattlu v roce 1950. 

Stromek se převážel 32 kilometrů a 
celé dva dny trvala příprava ulic, 
kterými měl tenhle nadměrný náklad 
projíždět. Pro tisíce světélek, kterými 
se strom po ozdobení rozzářil, vyráběl 
energii samostatný agregát.  
Zajímavý průzkum provedla ve velké 
Británii společnost Travelodge: Zjistila, 
že nejobávan ějším návšt ěvníkem  
během vánočních svátků je tchyně. 
Návštěvy matky své partnerky či svého 
partnera se děsí jeden z pěti 
dospělých. Na dalších místech 
nejneoblíbenějších hostů jsou ostatní 
příbuzní.  
Téměř každý třetí Brit považuje jejich 
bavení za stejně stresující událost, 
jakou je například pohovor se šéfem v 
zaměstnání.   
10 NEJOBÁVAN ĚJŠÍCH NÁVŠTĚV:  
6. Tchyně (zůstávají příliš dlouho).  
7. Tetičky (považují dům za hotel).  
8. Bratři a  
9. tchánové (přicházejí neupravení a 

špinaví).  
10. Sestry (kupují hrozné dárky).  
11. Babičky (kritizují štědrovečerní 

večeři).  
12. Matky (pomlouvají neuklizený 

dům).  
13. Strýčkové (jsou příliš hluční).  
14. Dědové a nevlastní matky 

(vypijí příliš alkoholu).  
15. Synovci, neteře, vnoučata a 

bratranci (nechávají po sobě 
neuvěřitelný nepořádek). 

Nejtěžší půst  zažila o vánocích 1987 
paní Brigitte Pierrová, která strávila 
týden v zavřeném obchodním domě 
Lorda and Taylor ve Washingtonu. 
Tato trochu zapomnětlivá 
jednaosmdesátiletá dáma se v něm 
zamotala 21. prosince a našli ji až v 
pondělí 28. prosince večer. Seděla na 
zadním schodišti a policisty požádala o 
šálek čaje. Po převezení do 
nemocnice se všichni divili, jak mohla 
vydržet sedm dní bez jídla a tekutin.  
Coby vánoční koledník  se nejlépe 
osvědčil americký zpěvák Bing Crosby. 
Jím nazpívané verze písně White 
Christmas (Bílé Vánoce) se prodalo po 
celém světě vice než 100 milionů kopií, 
což je rekord. Nahrávka je opakovaně 
vydávána každý rok od roku 1942. 
Poslední velký úspěch u posluchačů 
zaznamenala v roce 1998, kdy se 
udržela v britských hitparádách 
nepřetržitě po tři týdny.  
VELMI DRAHÉ PŘÁNÍ 
Pokud tuny vánočních přání, které 
každý rok dostanete, hodíte po 
skončení svátků klidu a míru do 
popelnice, možná neděláte úplně 
dobře. Třeba by se některá z nich dala 



Verměřovický zpravodaj – zima

 

 
v budoucnu dobře zpeněžit. Na aukci v 
britském městě Devizes byla roku 
2001 vydražena dosud nejdražší 
vánoční pohlednice . Měří 13x8 cm a 
byla ručně okolorována britským 
ilustrátorem Henry Colem, který ji roku 
1843 poslal své babičce. Kupec ji 
koupil za 20 000 liber, tedy v přepočtu 
za přibližně 890 000 Kč. 
VÁNOCE JAKO BYZNYS 
 V USA jsou Vánoce byznys, který 
propuká okamžitě po Halloweenu. 
Ovšem přístup k Vánocům se v 
Americe v posledních letech mění. Aby 
neurážely nekřesťanské spoluobčany, 
vytlačuje se z nich křesťanský obsah a 
prezentují se jen jako kulturní svátky. 
Američané si už nepřejí Merry 
Christmas, ale Happy Holidays . Má to 
i čistě obchodní důvody: podchytit k 
utrácení i nekřesťany.  
 Dosud neotřesitelné postavení Santa 
Clause začíná ohrožovat sněhulák , 
který je politicky korektnější a 
přijatelnější. Z klasických symbolů 
Vánoc se na veřejných místech 
objevuje už jen ozdobený stromek. Ani 
pouliční lampy mnohde nezdobí 
betlémské hvězdy, ale neonové vločky. 
Co se zatím drží, jsou adventní věnce 
s rudými stuhami. Balkony a okna bytů 
obtékají stovky žároviček, větve 
stromů v zahradách jsou propletené 
řetězi světélek, před domy blikají 
jelínci, lední medvědi, sněhuláci, 
delfíni... A na jedné farmě na Floridě 
dokonce i živí krokodýli.  
SBĚRATEL VÁNOČNÍCH OZDOB 
Stefan Phillips z Trevíru sbírá už 20 let 
vánoční ozdoby. Jeho sbírka dávno 
přesáhla hranici 1000 kusů a 
sběratelská vášeň tohoto 
sedmačtyřicetiletého učitele a umělce 
stále neopustila. Většinu pokladů 
nachází v bazarech nebo ve 
starožitnostech, několik jich vyrobil 

jedli. Zdobení stromku mu zabere dva 

Aktivisté spolku Stop vykrmování se 

játra nabízeli náhradu 

Štědrý den 
24.12.2016 v 16.00 hodin 

24.12.2016 ve 24.00 hodin 

Slavnost NAROZENÍ PÁN Ě 
25.12.2016     v 9.00 hodin 

Slavnost MATKY BOŽÍ PANNY 
MARIE  

1.1.2017   v 9.00 hodin 
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sám, spoustu dostal od přátel − 
pocházejí z celého světa, např. z 
Texasu, Kanady nebo Litvy.  
Každý rok Stefan všechny ozdoby 
vytáhne a ozdobí jimi 3 metry vysokou 
jedli. Zdobení stromku mu zabere dva 
dny. Výsledek ovšem stojí za to.  
RADY A NOVOTY 
Obtížný úkol si dala skupina 
francouzských bojovníků za práva 
zvířat, když v roce 2007 před Vánoci 
zahájila kampaň proti husím a 
kachním játr ům. Tato pochoutka totiž 
tvoří součást tradiční francouzské 
vánoční tabule, takže právě v této 
době dosahuje jejich spotřeba vrcholu.  
Aktivisté spolku Stop vykrmování se 
snažili lidi přesvědčit, aby se vzdali své 
delikatesy, při jejíž výrobě hraje 
podstatnou úlohu vykrmování, které 
zvířatům způsobuje utrpení. Za tučná 
játra nabízeli náhradu – rostlinnou 
pastu s lanýži a šampaňským. 
Neuspěli.  
Jiní odpůrci zbytečného vánočního 
plýtvání zase radí: Zhasněte vánoční 
světla, k večeři si dejte ústřice a pod 
stromeček nenadělujte rozhodně 
žádnou elektroniku. Každý může 
podniknout několik kroků, aby omezil 
dopad vánočních oslav na životní 
prostředí. Nejde jen o recyklovaný 
vánoční papír na dárky. Ke zmenšení 
takzvané ekologické stopy, kterou po 
sobě zanecháváme, můžeme přispět 
nákupem stromečku v květináči, který 
pak přesadíme na balkon či zahradu a 
příští rok znovu ozdobíme.  
Ochránci zví řat v Británii svého času 
varovali před rekordním úhynem psů 
během Vánoc. Mnozí majitelé totiž 
netuší, že jejich psím miláčkům škodí 
čokoláda. Stejně jako další výrobky z 
kakaa obsahuje látku podobnou 
kofeinu, která je pro psy a další zvířata 
ve větším množství velmi nebezpečná 

– má dopad na nervový systém a na 
srdeční sval, a m
jejich smrt. 
A ještě jednou Británie:
stromky postavené na špi
se ze stropu) se už v roce 
2008 prodávali na internetu za 300 
liber. Ctí údajn
tradici, podle níž obrácené strome
symbolizují nejsv
Syna a Ducha svatého. Navíc pot
méně prostoru na podlaze a poskytují 
větší možnosti pro dekoraci v úrovni 
očí.  

Klára 

MO KDU

Vás spole

v

zač
Předtanč
K tanci a poslechu hraje TIGER 
SWING. Výt
pomoc rodinám vážn
dětí. Za p
děkujeme.

Marie Pechá
mob.: 774
mpechajda@seznam.cz
Cena místenky 100,

VE VERM

21.1.2017   Tradi
11.2.201
31.3. 2017  Svazkový MSL

Vánoční program 201 6 
 

Kostel sv. Jana Křtiteleve 
Verměřovicích 

se zpě

farní kostel v Dolní Čermné 

PŮLNO
chrámový sbor uvede tradi

mši váno

Kostel sv. Jana Křtitele  
ve Verměřovicích 

při této mši zazní váno
v podání místního ženského  

Kostel sv. Jana Křtitele  
ve Verměřovicích 
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má dopad na nervový systém a na 
ční sval, a může tak vyvolat až 

jejich smrt.  
A ještě jednou Británie:  Umělé 
stromky postavené na špi čku  (věší 
se ze stropu) se už v roce 

prodávali na internetu za 300 
liber. Ctí údajně starobylou evropskou 
tradici, podle níž obrácené stromečky 
symbolizují nejsvětější trojici Otce, 
Syna a Ducha svatého. Navíc potřebují 

ě prostoru na podlaze a poskytují 
ětší možnosti pro dekoraci v úrovni 

Klára Říhová, Marie Rubešová  
 Receptář speciál 

 
MO KDU-ČSL a 3. skautský oddíl 

Verměřovice 
Vás společně zvou na tradiční 

48.LIDOVÝ PLES 
který se koná 

v sobotu 21.ledna 2017 
v KD Verměřovice 

začátek ve 20.00 hodin. 
ředtančení a bohaté občerstvení. 
tanci a poslechu hraje TIGER 

SWING. Výtěžek z tomboly jde na 
pomoc rodinám vážně nemocných 
ětí. Za případné dary do tomboly 
ěkujeme. 

Předprodej místenek: 
Marie Pecháčková, Verměřovice 141, 

mob.: 774 220 970, e-mail: 
mpechajda@seznam.cz. 
Cena místenky 100,- Kč. 

 
 

PLESY 
VE VERMĚŘOVICÍCH  

V ROCE 2017 
 

.1.2017   Tradiční 48.lidový ples  

.2.2017   Hasičský ples 
31.3. 2017  Svazkový MSL  

 

MŠE SVATÁ 
zpěvem koled dětí a mládeže  

z Verměřovic 
 

ŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ  
chrámový sbor uvede tradiční českou 

mši vánoční Jana Jakuba Ryby 
 

MŠE SVATÁ 
ři této mši zazní vánoční písně 

podání místního ženského  
chrámového sboru 

 

MŠE SVATÁ 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

2017 
Dobročinnou Tříkrálovou sbírku 
pořádá Charita ČR již po sedmnácté 
a její výtěžek je určen především na 
podporu charitních služeb v našem 
regionu. Oblastní charita Ústí nad 
Orlicí zaměstnává cca 120 lidí a v 
celém okrese poskytuje už 25 let 
více než desítku služeb lidem všech 
generací. 
Našimi klienty jsou mladí i staří - lidé 
čelící nemocem a zdravotním 
potížím, chudobě, samotě apod. 
Stabilní rodina je základ životní 
jistoty každého člověka, a právě 
podpora rodiny je jedním z hlavních 
cílů naší práce. I tento ročník 
Tříkrálové sbírky podpoří dárci naše 
služby na Orlickoústecku: 
- Domácí hospicová péče 
- Pečovatelská služba 
- Rodinná centra 
- Sociálně-aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi 
- Nízkoprahové zařízení pro děti a 
mládež 
- Občanská poradna 
- Zařízení pro osoby bez přístřeší 
- Dar na realizaci humanitárních 
projektů v Indii 
Ve sbírce za rok 2016 se v 
orlickoústeckém okrese vybralo 
2.439.598,- Kč. 65 % výtěžku použila 
Oblastní charita v souladu se záměry 
zejména na zajištění domácí 
hospicové péče, pečovatelské 
služby, automobil pro pečovatelky a 
další charitní služby. Další podíl 
z výtěžku je určen na projekty 
Diecézní charity HK (15 %), na 
zahraniční humanitární fond CHČR 
(10 %), na režii TS (5 %) a projekty 
CHČR (5 %). 
„Máme právo brát a povinnost 
dávat,“ tak formuloval své životní 
krédo prof. MUDr. Josef Koutecký, 
zakladatel české dětské onkologie. 
Až nám v lednu budou koledníci 
zpívat „štěstí, zdraví vinšujem 
vám…“, můžeme se nechat 
obdarovat jejich přáním. Naše 
společnost patří k té, která se může 

rozdělit s těmi, kdo v životě neměli 
takové štěstí. Proto nám i tentokrát 
koledníci nabídnou možnost přispět 
prostřednictvím organizací Charit 
potřebným. 
Těšíme se na krátká setkání u 
vašich dveří. 
Bližší obecné informace k Tříkrálové 
sbírce najdete na 
www.trikralovasbirka. 
Regionální informace k TS a k 
činnosti Oblastní charity naleznete 
na cz, www.uo.charita.cz a v 
časopise Charitní aktuality, který 
budou rozdávat koledníci. 

Iva Marková, tel. 734 769 713, 
www.uo.charita.cz 
 

MIKULÁŠSKÝ 
KARNEVAL 

 
Poslední listopadovou sobotu se ve 
verměřovickém Kulturním domě 
sešla nejen spousta čertu a čertíků, 
ale dokonce i několik andělů a 
Mikulášů. Po tom co se děti maličko 
rozkoukaly a zjistily, co si mohou dát 
dobrého, se hned pustily do první 
soutěže – Molekuly. Každý, kdo hru 
sledoval, mi dá určitě za pravdu, že 
nejoblíbenější úkol byl „Spojíme se 
po švábech“. Jako další zpestření 
jsme si užili podívanou na taneční 
vystoupení s názvem „Směr Karibik“ 
od skupiny Elastik z Jablonného, pod 
vedením Ivety Krejčové. 
A na co jsme se všichni těšili nejvíc? 
Samozřejmě na Mikuláše. Ale aby 
přišel, musely si ho děti přivolat. A 
čím jiným než pěknou básničkou? 
„Už se chýlí další rok, už nám zbývá 
jenom krok. Dáme talíř na náš práh, 
bude plný žádný strach. Čerti zvonky 
zvoní tmou, Mikuláši přijď k nám s 
odměnou!“ Ten si společně s anděly 
a čerty pořádně prohlédl všechny 
nádherné masky dětí a každého, kdo 
byl hodný a nebál se, obdaroval 
malým balíčkem. 
Tančilo se dál. A dál se i soutěžilo. 
Děti se procvičily ve skákáních v pytli 
a chybět nemohla ani tradiční 
židličkovaná, ve které se do nejlepší 
trojice probojovala Emma, Adéla a 
Tomáš, kteří se teď můžou těšit na 
výlet do zoo. 
Skupina Elastik si pro nás připravila 
vystoupení ještě jedno, tentokrát s 
trochu mladšími dětmi, při kterém 
jsme se mohli setkat s „Návštěvou z 
vesmíru.“ 

Společně s paní Ivetou Krejčovou 
jsme se také naučili dva nádherné 
tanečky. 
V předsálí mezitím probíhal 
předvánoční jarmark, díky kterému si 
někteří z nás mohou ušetřit práci s 
vánoční výzdobou, vyráběním 
přáníček anebo ochutnat cukroví, 
které upekli ti nejmenší čertíci. 
Na závěr karnevalu si děti zaskákaly 
jako klokani s balónkem mezi koleny 
a poté jsme se všichni přesunuli ven. 
Tam jsme odpočítali rozsvícení 
vánočních stromů a při zvuku 
vánočních písní jsme si uvědomili, 
že Vánoce jsou už opravdu za 
dveřmi. 
Nezbývá tedy než poděkovat všem, 
kteří nám pomohli s přípravami 
karnevalu i těm, kteří nás podpořili 
svojí účastí. Všem přejeme krásný a 
klidný předvánoční čas. 

 
Mikulášská nadílka 

 
vystoupení s názvem „Směr Karibik“ 

od skupiny Elastik z Jablonného, pod 
vedením Ivety Krejčové 

 
vystoupení hudební skupiny Acri Tibia 
na rozsvěcení vánočních stromů před 

Kulturním domem dne 26.11.2016 
Kristýna Marková 

3.oddíl Verměřovice
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 2.ROČNÍK 
SOUSEDSKÉHO 

POSEZENÍ 

 

Vážení přátelé, chtěli bychom 
zhodnotit průběh sousedského 
posezení roku 2016. Opravdu 
bychom Vám za nás, jako 
organizátory i obsluhu celé akce, 
chtěli předat velký dík za projevenou 
účast, jak v poskytnutí tomboly, tak i 
přímo na sále při vlastní zábavě. 
Také bychom měli poděkovat za 
velice pěkné vystoupení ,,Taneční 
školy Letohrad,, - pod vedením 
p.Krejčové. Velice nás potěšila 
ochota a pomoc při zajištění zábavy, 
je to důkaz, že nejsme lhostejní vůči 
osobnímu okolí a máme všichni 
zájem o setkání, popovídání přímo u 
stolu. Nebavit se jen přes  SMS nebo 

e-mail ,co je v této době velice 
aktuální. 
Navazování na dřívější tradice je 
vždy z pohledu jiné generace těžké. 
Doba jde rychle dopředu, a tak i 
názory a různé praktiky se mění. 
Proto je pěkné, když se generace 
různých skupin dokáže sejít a 
pobavit se společně. Mladí se učí a 
starší předávají zkušenosti. Záleží 
jen na nás všech, zdali se budou 
další akce konat, anebo trapně 
skončí. Pokud není účast, chybí 
následně finance na kapelu a 
zajištění sálu. Dříve jsme byli 
schopni společně stavět domy a 
dnes nemůžeme dát dohromady 
jednu společnou zábavu. 
Na závěr bychom Vám chtěli popřát 
mnoho zdraví a dalších spokojených 
společných akcí, konec roku 2016, 
pěkné Vánoce a šťastný nový rok 
2017 
PS:Několik záběrů ze sousedského 
posezení 2016, najdete na 
stránkách: 
https://www.zonerama.com/JiriSysr/
Album/ 
Případné připomínky, stížnosti, nebo 
další nápady, na e-mail : 
zdestork@tiscali.cz - předem 
děkujeme.                Kolektiv obsluhy  

sousedského posezení 2016  

 
PŘEDSILVESTROVSKÉ 

POSEZENÍ SENIORŮ 

 
Obec Verm ěřovice po řádá 

v Kuturním dom ě  

ve Verm ěřovicích 
 ve čtvrtek 29. prosince 2016  

od14.00 hodin . 

Tradi ční 
předsilvestrovské 

posezení  
Přijede k nám hudební dvojice 

„Studio MIX Libchavy“. 
Vedle jejich programu bude 

připraveno ob čerstvení.  
Srdečně zveme všechny seniory 

z naší obce.  
Zájemci se mohou hlásit na 

Obecním ú řadě ve Verm ěřovicích 
do 16.12.2016. 

Těšíme se na Vaši ú čast. 
 

93. NAROZENINY 
NAŠÍ OBČANKY 

MATYLDY MOTLOVÉ 

 
Dne 7.10.2016 oslavila paní Matylda 
Motlová 93. narozeniny. K tomuto 
významnému životnímu výročí ji 
blahopřejeme a přejeme ji pevné 
zdraví, hodně štěstí, spokojenosti a 
životního elánu.   

obecní úřad  
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA 

 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ DNE 5.11.2016 

 
 

 
 

 
 
 

 
BLAHOPŘEJEME 

K JUBILEU: 
50 28.11. Maixnerová Iveta 
      11.12. Hnat Dušan 
      24.12. Dušek Radek  
60 30.10. Lorenc Jaroslav  
      30.11. Faltusová V ěra 
75 29.10. Výprachtická Miluška  
82 20.10. Sršňová Marie  
      15.12. Faltusová Františka  
83 27.10. Brožková Marta  
87 10.10. Černohousová Irena  
89 29.12. Moravec Karel  
93 07.10. Motlová Matylda  

Vážení spoluob čané, blahop řejeme 
Vám k významnému životnímu výro čí. 

Přejeme Vám pevné zdraví, hodn ě 
štěstí, spokojenosti a životního elánu  

ROZLOUČILI JSME SE: 
13.11.2016  Marie Vacková  

Vážení pozůstalí, p řijměte projev 
upřímné soustrasti.  

 

JEDNÁNÍ ZO 
Usnesení ZO č. 10/2016: 

zastupitelstvo schvaluje 
• místní program obnovy venkova pro 

Obec Verměřovice na rok 2017, 
zastupitelstvo žádá dotaci pro rok 2017 
z programu obnovy venkova 
Pardubického kraje na opravu obecních 
budov – výměna oken 

• Plánovací smlouvu s Pavlem 
Chaloupkou, Verměřovice 196 na 
zajištění výstavby SO 01 místní obslužné 
komunikace, trasy 1 – ZTV pro 15 RD Na 
Skále IV. etapa  

• finanční příspěvek Dobrovolnému svazku 
obcí Sdružení obcí Orlicko, Masarykovo 
nám. 166, Žamberk, IČO: 70951993 ve 
výši 220.000,- Kč na zpracování 
dokumentace pro územní řízení a další 
související činnosti s přípravou projektu 
cyklostezky Letohrad – Jablonné nad 
Orlicí a bere na vědomí finanční výhled 
tohoto projektu po fázi jeho realizace 

• dílčí přezkoumání hospodaření Obce 
Verměřovice za rok 2016 

• Smlouvu o divadelním vystoupení 
Divadelního spolku VICENA Ústí nad 
Orlicí, U Hřiště 1182, Ústí nad Orlicí, IČO: 
26547350 na uspořádání divadelního 

představení hry V rytmu tanga konaného 
11.11.2016 v Kulturním domě ve 
Verměřovicích 

• zrušení Obecně závazné vyhlášky č. 
2/2013, o místním poplatku ze vstupného, 
ze dne 2.12.2013 v plném znění 

zastupitelstvo zamítá   
• žádost Babybox pro odložené děti – 

STATIM, z.s., Pod Oborou 88, Praha 10, 
IČO: 27006891 na peněžitý dar 
k zřizování a provozu schránek pro 
odložené děti v Pardubicích 
Usnesení ZO č. 11/2016:                               

zastupitelstvo schvaluje    
• Smlouvu o dílo na zimní údržbu 

komunikací pro zimu 2016/2017 s firmou 
Podorlicko a.s. Mistrovice, Mistrovice 
172, IČO: 60916346  

• Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 16-42 
na úhradu výdajů vzniklých obcím 
v souvislosti s konáním voleb do 
zastupitelstva kraje a do Senátu 
Parlamentu České republiky 

• Rozpočtovou změnu č. 4/2016  
• záměr prodeje pozemku parc. č. 963/10 v 

k.ú. Verměřovice o výměře 108m2  
• záměr prodeje pozemku parc. č. 901/7 v 

k.ú. Verměřovice o výměře 36m2 
• záměr odkupu pozemku parc. č. 717/126 

v k.ú. Verměřovice o výměře 2.449m2  
• Smlouvu o dílo a o poskytování služeb 

s firmou GPlus s.r.o., Pardubice – Rosice, 
Gen. Svobody 116, IČO: 45537691 na 
zpracování a umístění projektu aplikace 
GObec na serveru  

• Pasport místních komunikací a 
dopravního značení firmou HPN projekt 
s.r.o., Obrataň 93, IČO: 01512595 za 
cenu 26.106,96 Kč v rámci DSO 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko, Dolní 
Čermná 76, IČO: 01349341  

• Plán provádění fyzických a dokladových 
inventur v roce 2016 pro Obec 
Verměřovice 

zastupitelstvo zamítá   
• nabídku firmy Podorlicko a.s. Mistrovice, 

Mistrovice 172, IČO: 60916346 na odkup 
nemovitosti čp. 109 ve Verměřovicích  

 
PROVOZNÍ DOBA  

OBECNÍHO ÚŘADU  
VE VERMĚŘOVICÍCH 

 
Obecní úřad ve Verměřovicích bude  
od 23.12.2016 do 1.1.2017 uzavřen. 

Rozpis LSPP – stomatologie  Pohotovostní služby jsou v So, Ne a o svátcích od 8 .00 do 11.00 hodin  
Termín LSPP MUDr. Příjmení Jméno Adresa ZZ Telefon 

17. - 18. 12. 2016 MUDr. Karásková Vlasta Letohrad, U Dvora 815 465 620 358 
24.12.2016 MDDr. Nováková Klára Žamberk, Raisova 814 465 613 441 
25.12.2016 MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822 
26.12.2016 MUDr. Strnadová  Marie Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765 
27.12.2016 MUDr. Špička  Jan  Králíky 414 465 631 154 
28.12.2016 MUDr. Špičková  Marie Králíky 414 456 631 274 
29.12.2016 MUDr. Šrámek  Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551 
30.12.2016 MUDr. Ulman  Jaroslav Tatenice 268 465 381 212 
31.12.2016 MUDr. Vacková  Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348 

1.1.2017 MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 
7. - 8. 1. 2017 MUDr. Vebrová  Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441 

14. - 15. 1. 2017 MUDr. Vítková  Eva Červená Voda 333 (MOVIOM) 465 626 460 

Antonín Vágner 

Daniel Sklenář 

Viktorie Majerová 


